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Bányásznapi köszöntő
Irta: RAJNAI JÓZSEF, az MSZMP Baranya megyei Bizottságának titkáraIsmét szeptember van — bányásznap — szocialista tartalmú ünnepeink egyik legszebbje. Most 34. alkalommal köszöntjük, ünnepeljük a szén-, az ércbányászat, az aknamélyítés, a földtani kutatás és fúrás valamennyi dolgozóját.Számunkra e napnak ' különös hangsúlyt ad. hogy Baranya gazdaságában kiemelkedő helye és országos jelentősége van a mecseki kokszolható feketeszén- és uránérc-bányászatnak. Mindez azt jelenti, hogy a bányászat régóta figyelmünk középpontjában áll, sikerei jkedvező, gondjai, nehézségei pedig; kedvezőtlen hatással vannak életünkre. Ez is magyarázza, hogy közvéleményünk együtt ünnepel bányászainkkal, s ha a sors úgy hozzá — sajnos ilyen is akad — együtt érez a nehézségek idején.A bányászat egyike az ember legősibb, legveszélyesebb foglalkozásainak. Már a kőkorszakban kialakult, amikor pattintható köveket, agyagot bányásztak. Az időszánjítás előtt már ércet hoztak a felszínre, majd egyre többféle nyersanyagra lett szükség. Azóta rengeteg idő telt el, sok minden megváltozott. Más lett a bányászkodás. Óriási fejlődés történt nálunk is, különösen a felszabadulás után. A csákányt, ;a szívlapátot felváltották a réselők, a kaparok, a korszerű gépek. Bgy valami azonban nem változott. Régen is, ma is elszántságra volt és van szükség ahhoz, hogy a föld mélyének kincsei: a nélkülözhetetlen szén, az érc, az olaj felszínre kerüljön.Ma mindenki tudja, ezek nélkül megállnának a gyárak, kihűlnének a lakások, nem lenne fény, az élet minősége változna meg. Ezt tudván, a közvélemény megkülönböztetett figyelmet, elismerést fejez ki bányászaink iránt, különösen ezen a napon, amikor szeretve tisztelt bányászainkat köszöntjük, ünnepükön, amit magunkénak érzünk.Az ünnep arra is alkalmat ad, hogy egy gondolat erejéig bányász- ságunk politikai küzdelmeire is visszatekintsünk. Ma sokáig számára elképzelhetetlen, hogy a bányászok élet- és munkakörülményei még közvetlenül a felszabadulás előtt is milyen embertelenül kegyetlenek voltak. Általában már gyermekkorban föld alatti dolgozók

lettek — nem egyszer tizenkét évesen — mindenféle egészségügyi és szociális ellátás nélkül, napi 10—12 órát robotolva. Nélkülözték az alapvető élelmezési cikkeket, olyan kolóniákban laktak, amelyek emberi voltuk megcsúfolását jelentették. Nem haszontalan, ha néha erre is emlékezünk, ha összehasonlítjuk a mai életet a negyven esztendővel ezelőttivel.Az elmondottakból is következett, hogy a magyar bányászok munkás- mozgalmunk kezdetétől fogva mindig az élvonalban voltak, a leghaladóbb eszmék közöttük fogantak legelőször, s a harcban is következetesen az élen járták. Ezt bizonyítandóan említem a bányásznap eredetét. 1919 szeptemberében, amikor az ellenforradalom győzelmét ünnepelte, a tatabányai bányászok politikai sztrájkja bizonyította: a magyar munkásosztály nem adja meg magát. A felszabadulás után, amikor hazánk gazdasági helyzete katasztrofális volt, amikor a szén nélkülözhetetlensége még jobban megmutatkozott, ünnepeltjeink — a Kommunista Párt felhívására — megvívták a szén csatát és lett szén, megindultak a gyárak, a mozdonyok ... az élet!Bányászaink ma is ott vannak, ahol a munka dandárja megkívánja. A termelésben, ahol bizony nem könnyű a helyzet. Dolgoznak szabadnapjaikon is, mert a haza. a maguk és mindannyiunk érdeke úgy kívánja. Ott vannak a közélet minden területén és minden szintjén. Segítenek az építésben, óvodákat, iskolákat patronálnak. Részt vesznek a politika megvalósításában.Joggal érdemelnek és kapnak mindezért elismerést, tiszteletet és köszönetét az egész magyar társadalomtól.Bányászaink szép ünnepén emlékeznünk is kell azokra, akik már nem lehetnek közöttünk, akik hivatásuk, kötelességük teljesítése közben hősi halált haltak. S azokra, akik a múltban, a politikai küzdelmek során mártírokká váltak. Mélyen meghajtjuk a kegyelet zászlaját. Emlékük akkor marad fenn a legtisztábban, ha az ő céljaikat maradéktalanul megvalósítjuk.A mecseki bányászok tevékenységének eredményére a kokszolható

feketeszénre, az ércre eddig is szükség volt, s most — ebben az energiaszegényes időszakban — különösen nem nélkülözhetjük. Felszínre hozatala a tiszteletet parancsoló erőfeszítések ellenére sok nehézségbe ütközik, s túl sokba kerül. Mindenekelőtt a kedvezőtlen geológiai viszonyok, a bányászlétszám jelentős csökkenése következtében hosszabb ideje nem sikerült szándékainknak megfelelően termelni. A szén mennyiségének csökkenése, minőségének romlása gazdaságilag is nehéz helyzetbe hozta a vállalatot és annak kollektíváját.A tisztesség azt parancsolja; nézzünk szembe ezzel is. Ha úgy tetszik, ismerjük fel, hogy a széncsatára emlékeztető feladat előtt állunk, amely az akkori időszak megfelelő erőfeszítéseit, tetteit igényli. Minden bányász, kutató, feltáró, műszaki és gazdasági vezető, fizikai dolgozó, politikai munkás jól tervezett, szervezett, elszánt, egy irányba ható, összehangolt tevékenységére van szükség. Csak így lehet a tőlünk függetlenül, s a saját munkánk gyengeségéből fakadó hibákat, nehézségeket ellensúlyozni, felszámolni.Az ércbánya üzemeiben folyamatos a korszerűsítés, hazánk nem kis gazdasági erőfeszítése nyomán hamarosan termelésbe állíthatjuk a MÉV V. sz. bányaüzemét. A Liászprogram megvalósítása — a Mecseki Szénbányáknál megkezdődött — hosszú távon biztosítja a termelési tervek megvalósíthatóságát, a bányászok munkájának könnyítését. Azonban a szénre, az ércre ma is szükség van, mégpedig jó minőségben és gazdaságosan kitermelve. Ez ad ma feladatot népgazdaságunknak, minden bányásznak, de elsősorban az ott dolgozó vezetőknek.A 34. bányásznap ünnepén a megye politikai, állami vezetése nevében tisztelettel köszöntőm bányászainkat, hozzátartozóikat. Kívánom, hogy ünnepeljenek vidáman, érezzék jól magukat. Kívánom, hogy az ünnepek utáni dolgos hétköznapokon közös erőfeszítéseink legyenek gyümölcsözőek. Ezzel szeretett szocialista hazánk javára, s a magunk hasznára teszünk. Ehhez kívánok: Jó szerencsét!

Bányász-
hinnsusz

Szerencse fel! Szerencse le!Ilyen a bányász élete.Váratlan vész rohanja meg.Mint Béretetőt a fergeteg.
Nem kincs után sővárgok én, Bányász kislányt óhajtok én, Bányász kislányt óhajt a szívem, Ki szivemben bányász legyen.
És hogyha majd a föld ölében Végóránkat éljük...Isten kezében életünk,
Ö megsegít. — reméljük...Te kisleány ne bánkódjál, Bányásznak halni szép halál. Egekbe szállani fel... fel... Szerencse fel! Szerencse fel! Szerencse fel!
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Köszöntjük a törzsgárdát
A 34. bányásznap alkalmából — a törzsgárda- 

szabályzat szerint — egyszeri pénzjutalomban 
részesülnek a vállalati törzsgárda tagjai. A sza
bályzat lehetőséget ad, hogy a húszéves föld 
alatti, illetve 25 éves külszíni dolgozók az egy-
szeri pénzjutalom terhére aranygyűrűt igé
nyeljenek.

Az alábbiakban közöljük a föld alatti 20 és 
a külszíni 25 éves törzsgárdatagok névsorát.

II. sz. bányaüzem: Balogh Antal lakatos, Balogh J ános raktáros. Banizs Gyula szállítási felvigyázó, Beck Gyula szállítógépész, Belső Tibor vájár, Bertus Ferenc vájár, Bogdán Lajos csatlós, Brettner Ede biztonságtechnikus, Czirják György vájár, Denke István robbantómester, Dénes Ignác vídiacsiszoló, Dobrosi József akkutöltő, Domokos Sándor fenntartó csillés, Faragó Imre vájár, Gengeliczki József vájár, Gerháth József vájár, Gu- lyás József vájár, Gyenes János szállítógépész, Gyi- mesi László fúrómester, Gyürke Péter villanyszerelő, Harsány; Lajos geológus, Kasik János aknász. Káldí Lajos lakatos csoportvezető, Kiss József lakatos, Komár Mihály bányamérő technikus, Kovács Mihály csillés, Kunig János körletvezető, Kustra József csillés, Németh Ferenc vájár, Somo- dy Endre mozdonyvezető, Séta Géza vájár, Strausz Mátyás csatlós. Szabó Gyula csatlós. Szabó Gyula vájár. Szegedi József szállítógépész, Szevegnáni Lajos csillés, Török István mozdonyvezető, Vámosi József vájár, Wagner Antal vasútépítő, Weiner Károly lakatos, Zsu- rek József vájár.III. sz. bányaüzem: Ba-lázsovics Sándor főkönyvelő, Baranyai Ferenc robbantómester. Barka József csillés, Bese Ferenc közgazdász, Bus Imre vájár,
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Cservég János vájár, Ga- ráni József vájár. Gájer Lajos vájár, Gonda János vájár, Görömbei József vájár, Harsányi József vájár. Hajdú Tibor műszaki titkár, Hauszneckt János fúrómester, Jaksa József robbantómester, Jerney Miklós szellőztetési technikus, Kalabér János vájár, Keller Tibor főcsatlós, Kiss György fúrómester, Kocsor Ferenc üzemigazgató, Kovács Lajos vájár, Kuti Gábor vájár. Lakatos János vájár, Makra Ferenc kör- letvezető-helyettes, Márton Antal vájár, Nemes Károly vájár, Pintér Zoltán vájár, Somogyvári Tibor lakatos, Szívós Lászlóné műszaki rajzoló, Szluka Mátyás szállítási felvigyázó. Takács Lajos villany- szerelő, Tánczos József vájár, Tóth Ferenc szállító- gépész, Ugyan Mihály vájár, Vigand György lakatos.IV. sz. bányaüzem: Ambrus Imre mozdonyvezető, Balogh Sándor vájár, Bar- tucz Jószef vájár, Benczes Dénesné munkaügyi előadó, Buchinger László mozdonyvezető, Csabai József csillés. Csete Tibor főkönyvelő, Denhoffer Ferenc akkutöltő, Duinavöl- gyi János villanyszerelő, Gál Csaba vájár, Gerzson
Elismerés a szocialista 
munkaverseny élenjáróinak

Hazánk felszabadulásának 40. évfordulójára, valamint a soron következő XIII. pártkongresszus tiszteletére indított szocialista munkaverseny első szakaszában a legjobb eredményt elért szocialista brigádok;II. sz. bányaüzem:A fejtési csapatok közül a 10-es sz. brigád, vezető: János József, a vágathajtó csapatok közül a 47-es sz. munkásőr brigád, vezető: Kasik Gyöngy, az egyszakos csapatok közül a 7-es sz. brigád, vezető: Máriás György, a nem termelő brigádok közül az MHSZ komplex brigád, vezető: Szántai Imre.III. sz. bányaüzem:A 4. sz. fejtési szocialista brigád, vezető: Kap- pits Vilmos. a Ságvári Endre szocialista brieád

Endre főművezető, Görbe Ferenc főcsatlós, Honfi Lajos gazdaságpolitikai tanácsadó, Hock János főcsatlós, Horváth Károly raktáros, Horváth Lajos operátor. Kádár Gábor villanyszerelő,vájár, Nagy

relő, Szobonyai János vájár, Takács György mozdonyvezető, Tárnái Tibor villanyszerelő. Tóka Csaba művezető, Töreki János portás, Titz Péter segédmunkás, Váler ImreKiss László csillés, Végh László vájár. Károly laka- Ércdúsító üzem: Bara- tos, Ódor István vájár, nyai Béla fűtésszerelő, Bu- Pálos László szállítógépész, zsáki Dezső betanított mun- Pál József portás, Pék Ti- kás, Bender Tibor mecha- bor főcsatlós, Povolni Mi- nikus, Cseh Ferenc segéd-

hály mozdonyvezető, Radó munkás, Csór József gu- Károly csillés, Radó Tibor mis, Debreceni Sándor csillés. Raffaj Mihály vá- csoportvezető. Farkas Emil jár, Smudlá János főcsat- gumis. Farkas Ferenc vegy- lós, Somogyvári Zoltán ipari szakmunkás, Fiegler vájár, Szabados Ede vá- József lakatos, Gál Zoltán jár, Szabó Antal vájár, villanyszerelő, Heinrich Szabó László segédvájár, Lajos üzemi észvezető, He- Szabó Sándor villanysze- tényi Gyula villanyszerelő,

(lakatos), vezető: Lakosa Gyula.IV. sz. bányaüzem:Az egyszakos fejtési csapatok közül a 13-as sz. csapat, vezető: Fekete Miklós, a kétszakos fejtési csapatok közül a 12-es sz. brigád, vezető: HegedűsGyörgy, a háromszakos fejtési csapatok közül az 1-es sz. brigád, vezető: Andi Gábor, a bányafúró brigádok közül a B—4-es, vezető: Futó Illés, a gépészettől a mozdonyszerelő brigád, vezető: Szabó Sándor, a műszaki brigádok közül a Lamforecht Kálmán szocialista brigád, vezető: Bujtor Béla.Ércdúsító üzem:A Törekvés szocialista brigád, vezető: Dómján István. az Ifjúság szocialista brigád, vezető: Juhász Tibor, a Május 1. szoicalista brigád, vezető: Fazekas Ferenc.Kutató-fejlesztő üzem:Az Eötvös Loránd szocialista brigád, vezető: Ger- Béla. a Petőfi Sándor

szocialista brigád, vezető: Vanasura László.Kutató-mélyfúró üzem:Az M—6-os fúrós szocialista brigád, vezető: Rózsahegyi János, a Szput- nyik szocialista brigád, vezető: Ádám Mihály.Szolgáltató üzem:Az Ernst Thalmann szocialista brigád, vezető: Tölgyfa Sándor, a S'ágvári Endre szocialista brigád, vezető: Szabó József, a Május 1. szocialista brigád (központi műhely), vezető: Simon József, a Május L szocialista brigád (föld alatti szállítás), vezető: Virág Bertalan.Anyag- és áruforgalmi főosztály:A Mecsek szocialista brigád, vezető: Kollár István, a Gazdaságosan szocialista brigád, vezető: Horváth Árpád.Központ:Az Eötvös Loránd szocialista brigád, vezető: Ma- dari Imre, a Petőfi Sándor szocialista brigád (balatonfüredi üdülő), vezető: Kop-ány Ferencné.

Horváth József gumis, Kis- falusi Jenő gátépítő, Kovács János gépkezelő, Kovács János gépkezelő, Mar- czi István gumis, Mész József lakatos, Nemeskéri Gyula művezető, Nyers Ferenc gépkezelő, Nyers József lakatos, Ottava István csoportvezető, Pálfi György villanyszerelő, Sáfrány István raktáros, Sebe József csoportvezető, Sima József hegesztő. Szántó János csoportvezető, Szegvári József hegesztő, Szili János betanított munkás, Tarr Ferencné előadó, Tálos Gábor lakatos, Tóth Géza villanyszerelő, Udvari László kazánkezelő, Varga Gyula csoportvezető, Varga Sándorné anyagkiadó. Vészeli Lajos mérnök, Vicze Ferenc műve- vezető, Zsírmann Géza csoportvezető.Kutató-fejlesztő üzem:Balogh János segédmunkás, Diósi Rezső titkárság- vezető, dr. Erdélyi Miklós üzemegységvezető helyettes, Mispál Valéria vegyipari technikus, Mohai Miklósné laborvezető, Oláh Gyula szerkesztő, Pálfi Ervinné laborvezető, Pusztai Károlyné laboráns. Schló- der Ferenc vegyipari szakmunkás, Szilárd Miklósné kutatómérnök, Takács Já
nosáé segédmunkás.Kutató-mélyfúró üzem:Baranyi István tudományos főmunkatárs, Bátor Béla kompresszorkezelő, Kapronczai Lajos operátor, Piros István operátor, Széli József gépésztechnikus.Szolgáltató üzem: Bol- vári György villanyszerelő, Derjanecz Imre mozdonyvezető, Dér József művezető. Fáy István vájár, Fehérvári József erőgépkezelő, Gadanecz György csillés, Gyenes István csillés, Gál Tibor hegesztő, Hámori István lakatos, Horváth Ferenc tehergépkocsi-vezető, Keresztes József tehergépkocsi-vezető, Mészáros István személygépkocsi-vezető, Németh József tehergépkocsi-vezető. Oszlánczi Flórián ércszállító gépkocsivezető, Pe- czöli László tehergépkocsi- vezető, Pinczker László tehergépkocsi-vezető, Pucher János öntvénytisztító, Németh Miklós esztergályos. Strasszer László segédmunkás. Szilágyi Géza műszerész, Tóth Gvörgv akkumulátorjavító. Varga Lajos tűzvédelmi felügye- ’ő. Vicze László lakatos.

Központ — Anyag- és áruforgalmi főosztály: Ale-xovics Miklós operátor, Benyovszky János szabó, Bradics Lászlóné gyors- és gépíró. Fischer Jenő munkásszálló-vezető, Hamar István asztalos, Hornyák Lőrincné ellenőr, Horváth Antal előadó, Horváth János portás, Horváth Sándor anyagkiadó, Kisdaró- czi János felelős szerkesztő. Lőczy Károlyné bérelszámoló, Pénzes István tervező, Priger Tibor üzemszervező, dr. Rózner Györgyné előadó, Sudár Józsefné gyors- és gépíró, Zámbó József osztályvezető, Zelenik István gépész- technikus.

Megfiatalodva, 
állják a sarat
Auróra
szocialista
brigádA tárószint és a 13. szint között terül el annak a tizenkét embernek a birodalma, akik a IV. sz. bányaüzem mozdonyait, töltőállomásait szerelik, javítják, karbantartják. Hozzájuk tartozik mintegy 25 kilométer felsővezetők is. A IV. szinti műhelyben beszélgettem az Auróra mozdonyszerelő ifjúsági szocialista brigád műszakon levő dolgozóival. A brigádvezető távollétében 
Szabó Sándort kérdeztem a brigád viselt dolgairól. Ö Becset István brigádvezetővel együtt alapító tagja az lüöS-ban alakult, sok szép sikert elért brigádnak.

— Mit érdemes tudni a 
brigádról?

— A gépészéthez tartozunk. Az utóbbi két-há- rom évben kilenc fő kicserélődött, így lehetünk most ifjúsági brigád. Ezt persze nem mentegetőzésképpen mondom, hiszen nem ment a színvonal rovására a fiatalítás. Jó a kapcsolatunk a szállítással, a termelőkkel, nincs gond a munkával. Amit meg lehet csinálni, azt néha erőnkön felül is megtesz- szük. Május, június hónapban például egy-egy hét alatt kettő töltőállomást építettünk a 4.. illetve a 7. szinten a rendes üzemvitel mellett.
— Ezek szerint felhőt

len a kapcsolat. Gondo
lom, el is ismerik a jó 
munkát?— Ha a brigád eredményeit nézem, igent mondhatok. Legutóbb aranykoszorúsak lettünk, előtte — már másodszor — Üzem kiváló brigádja címet értünk el.

— Vagyis, nem hiányzik 
semmi a boldogságotok
hoz?— Na, azért volna mit hozzátenni. Ha a munkánál maradunk, például: időnként nem túl jó az anyagellátás, ilyenkor kénytelenek vagyunk plusz energiaráfordítással, saját erőből alkatrészeket legyártani, anyagokat felújítani, így saját magunk gyártunk áramszedőket, forgózsámolyokat.

— Mikor nem dolgoztok, 
mit csinál a brigád?— Egy nagy feladatunk van. Ferenczi kollégánkat megnősíteni. A tréfát félretéve, a brigádban jó a kapcsolat. már évek óta rendszeresen visszatérő programunk a májusi disznóöléssel egybekötött brigádgyűlés. Minden évben szerveztünk családi esteket és családos kirándulást. Idén Abaligetre megyünk. Segítünk egymásnak építkezni, járunk együtt színházba, moziba. A brigád tagjai külön-külön is aktívan kiveszik a részüket a társadalmi munkából. Talán szerénytelenség, de azt hiszem, jó a brigádunk, jó a légkör, jól érezzük magunkat — néz körül Szabó Sándor kérdőn. — Igaz?Wesztl László
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A hatékonyabb gazdálkodás 
szolgálatában

Hosszú gyaloglás helyett — lifttel — csak néhány perc az út a 2/A szintig. Berényi Tamás felvétele
Bányalift a III. számú 
bányaüzembenJúlius 19-e óta feleannyi ideig sem tart a leszállás a III. sz. bányaüzem 2/A szintjére mint korábban. A közelmúltban üzembe helyezett lift nem egészen két és fél perc alatt éri el a túrószintről a 2/A egyik vágatát. A „régi módszerrel” (népessel egész a Déli aknáig, ott leszállva a második szintre, jókora gyaloglás után megmászva egy több mint 130 méteres siklót) mindez közel háromnegyed órát vett igénybe.— A munkahelyük megközelítése szempontjából a terület dolgozói voltak a legrosszabb helyzetben — mondja Pethő Ernő főmérnök. — A lift átadásával viszont ők kerültek a legjobb helyzetbe, hiszen most már néhány perc alatt elérik munkahelyüket. Néhány évvel ezelőtt — amikor a 11. szint művelésének a tervét készítettük — határoztuk el, hogy a12. szintről hajtott hosszú feltörésekkel oldjuk meg azt. Így jelentős költségmegtakarítást érhetünk el a vágathajtásnál. A liftet tehát eredetileg itt kívántuk üzembe állítani, de mivel a Gép- és Felvonószerelő Vállalat rendkívül gyorsan megtervezte és legyártotta a berendezést és mert 11. és a i2. szint között csak később lesz rá szükség, itt állítottuk üzembe.

— Jelenleg csak személy- 
szállításra használják?— Igen. Bár kisebb súlyú anyagok le- és feladására is alkalmas. Tizenkét személy, vagy ezer kilogramm teher szállítására kaptuk az engedélyt. A berendezés egyébként a legszigorúbb biztonsági előírásoknak is megfelel.— Ki kezeli a beredezést?— Eredetileg úgy volt, hogy külön liftkezelőt állítunk itt munkába. Gépészeti szakembereink azonban megoldották, hogy a lift bármikor le- és felhívható, így a berendezést az adott területen dolgozó felügyelet működteti. Az üzembe állítás során egy mások prob

lémát is meg kellett oldanunk. Hogy a légáram meg ne forduljon, a tárószinten amolyan zsilipkamrát kellett létesítenünk. A két légajtó vezérlése olyan rendszerű, hogy az egyiket csak akko r lehet nyitni, ha a másik zárva van.
— Ügy tudom, a bányalift 
Magyaroszágon párját rit
kítja.— Ilyen lift tudomásom szerint hazánkban csak kettő van, Az egyik ez, a másikat ugyancsak a közelmúltban helyezték üzembe a IV. sz. bányaüzemben.

— Nyilván végeztek szá
mításokat, hogy a jelentő
sen megrövidült le- és ki
szállási idő mennyi megta
karítást eredményez.— Igen, s ez a megtakarítás milliós nagyságrendű. De ami a legfontosabb, ma már nem hosszú, fárasztó gyaloglás után jutnak el dolgozóink a 2/A szintre — mondja végezetül Pethő Ernő főmérnök.

Nógrádi Gábor

Ma is élen jar a termelésben,

II. sz. bányaüzem 10-es csapat
A II. sz. bányaüzem 23. szintje a legalattomosabb nyári kánikulát idézi. Daj- noki János szakvezető vájár is csak a fülledt melegre panaszkodik. Szállítani való akad bőségesen — hála az abléznak az érces főte lerobbantása miatt — ismét a 10-es csapat adja a legtöbb ércet a szintről.S, hogy a többiek is reménykedtek, azt még az irodában hallottam. A II-es körlet adta ki az érc több mint felét az aknán a mostani szakban.A néhány éve a Szakmaágazat kiváló brigádja cím- I mel kitüntetett 10-es csapat ma is élen jár a termelésben. Pedig Kovács Imre — „bakonyáiul” Bohás — már

Egyszakos csapatok versenyében első

A IV. sz. bányaüzem 13-as csapat
Az eredmények 
biztatóakJúlius elején röpgyűlésen adták át a IV. sz. bányaüzemi brigádok részére kiírt munkaverseny legutóbbi szakasz győzteseinek a jutalmakat. Az egyszakos váj- végi csapatok versenyében első lett a Fekete Miklós vezette 13-as csapat. Meglepett egy kicsit — már nem az eredményeik miatt, hiszen azok nagyon jók: áprilisban 146, májusban 146,9 júniusban 129,8 százalék volt —, mert éveken keresztiül a tizenharmadik csapat a kétszakos csapatok között volt nagy versenyben. Némi kis kajánsággal meg is kérdeztem a csapatvezetőt, hogy nem a biztos győzelem reményében ment-e át másik súlycsoportba?

Kiváló teljesítményekAmikor néhány hónapja a III. sz. bányaüzemben jártam, a 4-es fejtési szocialista brigádot úgy mutatták be az V-ös körlet vezetői, mint egy nagy jövő előtt álló focicsapatot. A kollektíva akkor nyerte el a Vállalat kiváló brigádja címet és azóta is konokul tartják magukat a csúcson. Jó néhány kiváló fejtési brigád dolgozik a III. sz. bányaüzemben is, de a legjobb jelzőt jó egy éve a 4- es csapat viseli büszkén.Amikor Koppits Vilmos csapatvezetőtől a munkasikerekről érdeklődtem, fanyar mosollyal a tarisznyájába nyúlt, kivette a papírzacskóba csomagolt védőételt és így szólt.— Ezt legtöbbször csak dísznek hozzuk le. Ritka az az alkalom, hogy van időnk elfogyasztani.Aztán rövidesen kiderül, hogy az „éhkopp” csak az egyik is messze nem a legjelentősebb ismérve a csa- patnak. Amikor a személyi változásokról érdeklődtem, a csapatvezető hangjamegkeményedett. Bizony furcsa is, hogy egy másfél éve alakult kollektívából — amely sikert sikerre halmoz —, csak úgy kiválik valaki.— Sajnos így igaz — vélekedik a csapatvezető. —

jó egy éve nem velünk dolgozik, s az újoncokat tar nítgatja a bányászkodás mesterfogásaira.Minden az embereken múlik, és nem a munkahelyen — magyarázza Dajnoki János, ismertebben a tízes szakvezetője (még ismertebben: Tanár úr). — Egy, a szakma minden csínját- bínját ismerő vájár, egy jól együtt dolgozó kollektívával nagyszerű dolgokra képes. Nekem soha nem volt olyan jó dolgom, mint amikor ide kerültem. Csillés voltam a „Bóhás” mellett és arany életem volt. Akkoriban volt idő az újoncot tanítgatni, ma már erre nem igen van mód. Mostanában a hozzánk kerülő srácok

— Az igaz, hogy egy szakban bizonyos értelemben könnyebb termelni, nem kell a másik szakkal ütközni. Amit ma nem csinálunk meg, vagy rosszul csinálunk, az holnap ránk vár. Amikor még nagy csapat voltunk, a pénzünk akkor is meg volt. de nem vagyunk összenőve senkivel. A másik szak el akart menni, mi pedig hárman— mert hárman vagyunk— úgy gondoltuk, ha a körlet beleegyezik, nem keresünk másokat, hanem megpróbáljuk egy szakban. De hidd el, ahhoz, hogy keressünk, egy szakban is dolgozni kell. Mi nem sajnáljuk magunkat. A teljesítmé

A III. sz. bányaüzem 
4-es csapat példája

Ácsolás közben a 4. sz. csapat.Volt egy brigádtagunk, aki focizni járt. Emiatt állandó délelőttösbe kérte magát. Ezt nem bírta volna el a csapat, ezért kellett távoznia tőlünk, pedig jó bányász volt.
— Mindannyian fiatalok 

és csaknem valamennyien 
szakmai továbbképzésen 
vesznek részt. Ez is köve
telmény?

hiába tudják elméletben a dolgokat, nincs idő, hogy istenigazából begyakoroltassuk velük a fogásokat.
— Nincs rá idő? Őszintén szólva ha keresni is akarunk, akkor nincs.— Negyven fokos gurító- ból hajtjuk a kamrákat, — veszi át a szót János József(Szepi) csapatvezető. — Ráadásul legtöbbször csak egy méter vastag az érc. így ha termelni akarunk, tényleg neki kell feszülni. Azért, hogy 150 százalékot csináljunk, nagyon kell hajtani. Most is, mint korábban nagyon jó társaság jött össze itt a tízesen. A brigádtagok többsége 30 alatti. Remélem bírjuk még jónéhány évig a hajtást. Nógrádi

nyünk meg van, a műszakkiteljesítésünk 100 százalék felett van. Mi bejöttünk kommunista műszakra, plusz műszakra is.— A brigád, igaz kis létszámú, de jól megvagyunk, sokat vagyunk együtt szabadidőben is. Szeretünk focizni, a körlet csapatában meg az üzemi csapatban is jegyzik a 13-as csapatot, persze hiába fociznánk, ha a vájvégen nem rúgnánk labdába.— Az elmúlt évben aranykoszorús brigád lettünk, idén sem akarjuk alább adni. Ami a munkaversenyt illeti, láthatod, elég jó helyről várjuk a folytatást.Wesztl László

Szabó Győző felvétele— A szakmai képzésre, továbbképzésre szükség van. Részben anyagilag jár jobban az, aki segédvájári, vagy vájári vizsgát tesz. másrészről a kollektíva ereje is növekszik ezzel.— Dicséretére szóljon a csapatnak — veszi át a szót 
Holub Ferenc körletvezető —, hogy kiváló teljesítményekkel rukkolnak ki és gondos, precíz munkát végeznek. Így hát nem véletlen, hogy ennek a legutóbbi munkaverseny szakasznak a győztesei lettek üzemi szinten. N. G.
Műszaki hírekÁtadták az V. bányaüzem végleges vízellátó hálózatá- naknak két lényeges létesítményét. A 2x250 köbméter űrtartalmú víztározót és az automatikusan, kezelő nélkül működő szivattyútelepet.Ezeknek a létesítményeknek üzembehelyezésével azV. bányaüzemben állandó lesz a víznyomás és megszűnnek a víznyomás ingadozásból származó üzemzavarok, pl. nyomáscsökkentő-szelep megszorulása miatt bekövetkezett vízhiány, illetve túlnyomás következtében elrepedt boyler, amelyek korábban, sajnos hosz- szan tartó és bosszantó vízellátási zavarokat okoztak az V. bányaüzem területén.

1984. január 1-én hivatalosan is beindult vállalatunk számítóközpontja.Létrehozásával az volt a cél, hogy néhány területen javítsuk az információs rendszert. Fő feladatként az „Anyag- és készletnyilvántartási rendszer”, valamint a „Födtani információs rendszer” kidolgozását és üzemeltetését jelölte meg a vállalatvezetés.A munkásszálló A épületének földszintjén kialakított gépteremben VIDEOTON R—10—M tip. számítógép- rendszert telepítettünk. A gép megbízhatósága, szerviz ellátottsága kiemelkedően jó az egyéb géptípusokhoz képest. A régi B—20 típusra csak a neve emlékeztet. Az R—10—M fő jellemzője, hogy viszonylag gyors és a beépített mikroprocesszorok több távoli munkahely kiszolgálását teszik lehetővé.Az elmúlt évben a számítástechnikai csoport az anyagnyilvántartási és gépkocsimenetlevél feldolgozó rendszeren túl elsősorban azoknak a programoknak a kidolgozásával foglalkozott, melyek lehetővé teszik, hogy 8 (elvben 16) távoli terminálon lehessen egyidőben programot írni, adat- rögzítést végezni. Ezeknek a programoknak a megbíz- , ható működésétől függ, hogy létrehozható-e egy átfogó információs rendszer. A távoli terminálok természetesen feltételezik a működő telefonvonalakat is. Jelenleg 3 terminál üzemel a Szolgáltató üzemben, ahol gépkocsi menetlevelek rögzítését végzik. A terminálokon lekérdezhetők a gépkocsivezetők vagy a kocsik adatai is. Másodpercek alatt lehet válaszolni pl. arra a kérdésre, hogy kiknek a jogosítványa jár le a következő hónapban, kinek van 5 éves munkaviszonya. A menetlevelek gépi feldolgozása elősegíti majd a túlfogyasztott kocsik gyorsabb kiszűrését, a bizonylati rend megszilárdulását. Egyelőre az első valós adatokkal végzett feldolgozás után vagyunk. Az eredmények biztatók, de a teljeskörű bevezetésért még sokat kell tennünk.Nemrég volt 1 éves a „Tamrock” alkatrészeket nyilvántartó rendszerünk. A különféle szempontok szerint rendezett tablókat — magyar és angol nyelven is— 1 éve szolgáltatja hibátlanul a számítóközpont.Bevezetés alatt van az „Anyag- és készletnyilvántartási rendszer”. Elkészült a több tízezer tételt tartalmazó törzsállomány. A számítógép feltöltése adatokkal sok többletmunkát igényel az Anyag- és áruforgalmi főosztálytól és a számítóközponttól is. Reméljük, hogy a részletesebb információk kárpótolnak a jelenlegi többletmunkáért.Célunk, hogy a jövőben a műszaki területeken hatékony segítséget nyújtsunk a feladatok megoldásához. A mikroszámítógépes rendszerek fejlesztése érdekében kidolgoztuk a 1/8080,1/8085, MOTOROLA 6800 mikroprocesszorok programozásához szükséges fordító, ellenőrző, égető stb. progra
mokat. Pandúr Béla(Folytatása következik)
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Bányásznapi rendezvények
BÁNYÁSZNAP'

BARANYA

Bánffy György színművész és a Szovjet Déli Hadseregcsoport művészegyüttese.
IIo Si Minh-park:

Akik dedikálnak...

A hagyományoknak megfelelően ezúttal is színes, gazdag, vaitozatos kulturális és sportprogramok teszik emlékezetessé a XXXIV. banyasznapi ünnepséget. jÍrásunkkal igyekszünk! olvasóink segítségere lenni,' hogy áttekintést adjunk és megKönnyítsük válogatá-j sukat az ünnepi műsorok j kozott.A bányásznapi üzemi ünnepségek már augusztus! 27-től megkezdődtek, melyek ünnepi köszöntéssel és az élenjáró dolgozók kitüntetésével értek véget.A legkiválóbb dolgozók kitüntetésére a Pécsi Nem-! zeti Szinházban rendezendő! központi ünnepségen kerülj sor szeptember l-én, 10 órai kezdettel. Ünnepi beszédet mond: Mérei Emil, a Me-j cseki Szénbányák vezér- igazgatója, országgyűlési képviselő. Közreműködik: | ----------------------------------------{

Szeptember l-én: Mivel a kispályás laodarugo tornát szeptemoer ö-an renaeziK meg, helyette a salakos pályán a Néphadsereg tecn- nirtai iiuuliiasa varja azer- aeiiiociOKei, vele egyiüuüen a megyei tűzoltó parancs- noKsag legkorszeruou tűzoltóautó csodáit tekint- heljuK meg, inig a játszótér északi oldalun az MHSZ technikai oemu latoja biztosit látnivalót. 12 órától a szomszeuos 1'ivlSC stadionban kezdetét veszi a nonstop műsor. Először a Sopianae—Szekszárd nagypályás női labdarúgó csapatainak találkozója válthat ki izgalmat a szurkolók körében. A női mérkőzést követően ejtőernyős bemutatóra kerül sor. Aki bírja a megfeszített tempót és a tokozott izgalmakat, nézze meg a 16.30 órakor kezdődő PMSC—Újpesti Dózsa NB I. bajnoki labdarúgó mérkőzést, a szünetben kikapcsolódásként az Ércbányász Modellező Klub tart meglepetésekkel fűszerezve látványos légi és földi bemutatót.Szeptember 2-án: 9 órától ügyességi sportversenyeket rendeznek gyermekek részére. A szabadtéri színpadon 15 órától operett és musical műsor lesz, amelyben fellép Galambos Erzsi, Váradi Hédi, Faragó Vera, Németh Marika és sokan mások. Műsorvezető: Antal Imre. Ezt követően a Pécsi

Nemzeti Színház művészei adnak gálaműsort a Ho-Si- Minh park közönségének. Majd ezt követően Solyom Kati és a Szélkiáltó együttes műsora zárja az uj- mecsekaljai kétnapos kulturális műsort. Természetes, hogy mindkét napon különböző iparosok, népművészeti, képzőművészeti árusok sora várja az érdeklődőket, csakúgy mint a lacikonyha és az elmaradhatatlan Sörkert bőséges áruival.Továbbiakban ismertetjük a különböző színhelyeken rendezendő műsorokat. Csertető:Szeptember l-én 20 órakor a csertetői emlékműnél Szentirányi József, az MSZMP Pécs Városi Bizottság első titkára mond ünnepi beszédet, amelyen közreműködik BánffyGyörgy színművész, a MÉV és a Mecseki Szénbányák koncert fúvószenekara. Az ünnepségen lesz lampionos felvonulás, koszorúzás és az elmaradhatatlan esti tűzijáték.Sétatér:Szeptember 2-án: 8 órától kézművesek bányásznapi vásárára invitáljuk tisztelt olvasóinkat, csakúgy mint 10 órától meghívjuk a Sajtó utcába.Barbakán és alsó Sétatér:10 órától Sólyom Kati és a Szélkiáltó együttes műsora szórakoztatja a közönséget, míg a gyermekek és felnőttek részére a Mecseki Kultúrpark bemutatója ad látnivalót.

Szabadtéri táncszín:Szeptember 2-án bányásznapi galadélután elnevezéssel változatos kultúrműsorok között válogathatunk. 15 órától az Atléta-trió, ezt fütyülte egész Pest (Eise- mann-Zerkovic-Horváth J.) melódiái. A Szovjet Déli Hadseregcsoport 100 tagú művészegyüttesének műsora — magyarnóta, operett és musical, — Hó-ha-hó zenés, verses gyermekműsor között. A műsorban fellépnek Pitti Katalin, Bessenyei Ferenc, Leblancz Győző, Hacki Tamás, Sárosi Katalin, Jákó Vera, Galambos Erzsi, Váradi Hédi, Faragó Vera, Maross Gábor, Gyulai Erzsébet és sok ismert színművész. Műsorvezetők: Tamási Eszter és Antal Imre.Pécsújbegyikézilabda-stadion:A műsor 16.30 órakor kezdődik az Atléta-trio műsorával Eehr Ferenc közreműködésével, utána ma- gyarnótaest, majd a Pécsi Nemzeti Színház művészeinek műsora következik. A szemfényvesztésre felkészült közönség 19.30 órai kezdettel láthatja a Színészek—Újságírók foci rangadóját.Természetesen e színpon- pás kultúr-, sportműsor mellett a színhelyeken lesz sörkei t, lacikonyha, körhinta, népművészeti és különböző butikok és árusok kirakodó vására is. A műsorok kezdetéig is kellemes válogatást ajánlunk olvasóinknak.
Kovács Miklós

A sétatéri sajtó utcában az idén is személyesen találkozhatunk a Pécsi Nemzeti Színház művészeivel.Az autogramgyűjtők nagy örömére a Mecseki Erc-
bányász pavilonjában szeptember 2-án 10.00 órától dedikálják a műsorfüzeteket és fotóikat a népszerű színművészek.

A II. sz. bányaüzem dolgozói 
több szempontból is sérelmezik 
az új rehabilitációs rendelet 
végrehajtását.

A sérelemre Cserkuti Katalin 
csoportvezető válaszolt: A ke- 
resetklegészltések átszámításá
ra az SZMT Társadalombiz
tosítási Bizottságának a 2. fo
kon panasszal hozzá forduló 
dolgozóink ügyében hozott dön
tések alapján került sor. Meg
változott munkaképességű dol
gozóink nagy részét kedvezően 
érintetté ez az intézkedés. Az 
ellátás felvételétől számított 30 
napon belül határozattal meg
állapított túlfizetések esetén a 
dolgozók jóhiszeműségét (a fel
vételre vonatkozóan) vizsgálni 
nem kell.

A „túl fizetett" pénz azonban 
csak a határozat jogerőre emel
kedése után (15 nap) vonható 
le, a kereset 50 százaléka ere
jéig. Hibát követtek el az ügy
intézők, mert nem várták meg 
a jogerőre emelkedést. A bér
fizetés előtt (1984. júl. 13.) ki
derült, hogy helytelenül jártak 
el, ezért olyan utasítást kap
tak, hogy a határozat ellen fel
lebbezőknek a tévesen levont 
összeget a bérfizetés napján fi
zessék ki. A keresetkiegészi- 
tésekhez megállapított szakmai 
átlagkeresetek további bontá
sára a Társadalombiztosítási 
Főigazgatóságtól megkért állás- 
foglalás megérkezése utón ke
rülhet sor, melyben a gyakor
lat szerinti bontásra kértünk 
iránymutatást. A keresetkiegé- 
szités megállapításánál azt a 
szakmai átlagkeresetet kell fi
gyelembe venni, amelyből első 
alkalommal helyezték a dolgo
zót orvosi Javaslatra könnyebb 
munkára.

Gácsi Mátyás

Művelődjünk, szórakozzunk
A Ságvári Endre Művelődési Ház szeptemberi programjábólMOZI:1- én: Spagetti ház (olasz).2- án: Mágnás Miska (magyar).4-én (kedd): Nick Carter, a szuperdetektív (cseh).8- án: Kincs, ami nincs (olasz).9- én: Hófehér (magyar).Az előadások 16 és 18órakor kezdődnek.20-án 19 órakor: Mini — Humorfesztivál. Fellépnek: Nádas György, Markos György, Boncz Géza és a Defekt Duó. *Munka és művelődés: Az alábbi programokat ajánljuk a játékban levő brigádok részére, mivel ezek szerepelhetnek az MM vetélkedőkön is.8-án 10 órakor: Csőntváry Múzeum.12- én 14 órakor: A Zsol- nay Gyár szakszervezeti bizottsága és a DOZSÖ bemutató módszertani vetélkedőt szervez, melyre szeretettel várunk minden, a játékban résztvevő brigádot.13- án 17 órakor: Író—olvasó találkozó a Ságvári Endre Művelődési Házban. Vendégünk: MoldovaGyörgy.15-én i0—19 óráig: a rossz idő miatt elmaradt malomvölgyi júniális. A részletes program:9 óra: Indulás a Kossuth térről.10 óra: Játszóház a gyermekeknek (sárkányrepítés, népi játékok). Főzőverseny; (a zsűri a Bástya söröző személyzete).

11 óra: Divatbemutató a Konzum Áruház őszi kollekciójából.13 óra: A Bütykös brigád műsora.14 óra: A Pécsi Nemzeti Színház művészeinek műsora.15 óra: „Milyen lesz a vetélkedő” — fórum az MM szervezőivel.16 óra: Zenél a Méta együttes — gyermektánc- ház.17 óra: „Ági van?” Voit Ági show műsora, vendég: Bújtor István.18 óra: Hazaindulás külön- buszokkal.A korábbban kiosztott „zsetonok” nem érvényesek, kérjük 10-ig jelezzék, hogy szándékukban áll-e eljönni, hogy pontosan hány „zsetont kérnek!

27-én 19 óra: Psyche — monodráma a DOZSÖ zsebszínházában.A játékban értékeljük a brigádok által önállóan szervezett rendezvényeket is, vagy amelyeket közösen szerveznek más közösségekkel. Az Anyagosztály Zalka Máté szocialista brigádjától érkeztek az első jelentkezési lapok. Terveiket közzétesz- szük, mintegy szemléltetésképpen, talán ötleteket ad más szocialista brigádoknak is. ök a Petőfi Sándor szocialista brigáddal közösen szervezik programjaikat.5-én 15 órakor: Három tusa (asztalitenisz, tollaslabda, kispályás labdarúgás^15-én 16 óra: Jó hangulat — családi est22-én 8—20 óra: Kirándulás 27-én 18 óra: MozilátogatásKocsi L.
Nemzetközi díszmadár-kiállításA Mecseki Kultúrpark és a Magyar Díszmadártenyésztők Egyesületének pécsi csoportja a Bányásznap tiszteletére ismételten megrendezi a Nemzetközi Díszmadár Kiállítást.A III. Nemzetközi Díszmadár kiállításra 1984. augusztus 31—szeptember 2. között kerül sor Pécsett a Helyőrségi Művelődési Otthonban, mindennap 9 órától 18 óráig.A kiállításon 80 hazai és szocialista országból érkező tenyésztő mutatja be 200

madárfajt reprezentáló, mintegy 600—800 db papagáját, pintyeit, díszmadarait.Kiegészítő rendezvényként a Szombathelyi Kertész MTSZ árusítással egybekötött orchidea kiállítása az OKTII Dél-dunántúli Felügyelősége természetvédelmi fotókiállítása és a pécsi állatkert pónilovag- lása szolgál.Az ünnepélyes megnyitóra 1984. auguszus 31-én, 10.00 órakor kerül sor.
Fülöp István

Mestcr István Paál László

Oláh Zsuzsa

Zarnóczay Gizella

Marczis Demeter

Sólyom Kati



Sakkrejtvény

A MECSEKI ÉRCBÁNYÁSZOK SZÓRAKOZTATÓ MELLÉKLETE 1984

Madách kétszer
Rejtvényünk vízszintes 1., és függőleges 1. sz. soraiban 
nagy drámaírónk két gondolatát rejtettük el.

Vízszintes: 1. Az első gon
dolat. (Zárt betűk: A, C, M, 
N.) 14. Tiszavirágéletű. 15.
Marcus . . .; kiemelkedő ró
mai császár (ur.: 161-180). 16. 
Hajtóművel ellátott. 18. Sze
mélynévmás. 19. Ibsen drámá
ja. 20. Kis Erika. 21. Kelta 
eredetű ritka női név. 23. Mi. 
micsoda? — Ismert orosz szó
val. 25. A Hét pofon írójának 
névbetűi. 26. Téli sporteszköz. 
28. Kiloelektronvolt — röv. 30. 
Barázdabillegető! 32. Ellen
ben. 33. Vanádium, kén és 
urán vegyjele. 35. Háziszár
nyas. 37. Egészen friss. 39. 
Tudományos elmélet, tan. 41. 
A Jiul folyó magyar neve. 
42. A tantál vegyjele. 44. Cso
mózással készült hálószerű ké
zimunka. 45. 1950-ben egyesült 
Albertivel. 47. Kis francia szi
get La Rochelle-vel szemben.
48. Joy Adamson népszerű 
oroszlánhőse. 50. Elemzés. 52. 
Capek drámája. 53. Retten. 54. 
Kamionjelzés. 55. Adony hatá
rai! 56. Szófaj. 58. Nagyobb 
emberi közösség. 60. Szürkés
barna tollazatú, galambféle 
madár. 62. Azonos hangzók. 
64. Kisebb úttörőegység. 66. 
Kézi nagyító. 68. Nagyon öreg. 
69. Trier alatt ömlik a Mo- 
selbe. 71. Kettőzve: édesség. 
73. Gilbert Bécaud világslá
gerének címe. 75. Dara. 78. A 
haladás érdekében végrehaj
tott változtatás.

Függőleges: 1. A másik gon
dolat. (Zárt betűk: E, H. N, 
N.) 2. Kedvelt Fekete-tengeri

Mint két tojás

De azért nem teljesen, mert a két kép között huszonhárom apró eltérés van. Megtalálja mindegyiket?

fürdőhely Romániában. 3. Egy- 
vegyértékű szerves kémiai 
atomcsoport. 4. Szappanmár
ka. 5. Község a berettyóújfa
lui járásban. 6. A Garam szlo
vák neve. 7. Kettőzve: a vi
zek városa hazánkban. 8. Te
niszben: kint van (a labda).
9. Fűrészes élő máláji tőr. 10. 
Kiss . . . Kate! 11. Alattomosan 
gonosz. 12. A Balaton vizét 
vezeti le. 13. Nagyobb kirán
dulás. 17. Két dimenziójú tér
beli alakzat. 22. Karcsú, ará
nyos termetű. 24. Frissítő ha
tású ital. 27. Portugál város, 
tartományi székhely. 29. Egy- | 
vegyértékű telítetlen szénhid
rogéncsoport, műanyagok ki
indulási alapja. 31. A dollart- 
öbölbe ömlő folyó az NSZK- 
ban. 34. Közlekedési terület
tel kapcsolatos. 36. súlypát. 
38. ... France. 40. Francia
történetíró, orientalista (Er
nest, 1823-1892). 41. Afrikai
köztársaság, fővárosa: Kins-
hassa. 43. A magyar ezüst rö- 
videbb elnevezése. 46. Izolál.
49. Lármás fölfordulás. 51. 
Női név. 53. A párizsi metró 
modernebb testvére. 55. Afri
kai főváros lakója. 57. Retor- 
ta. 59. Az ókori Karthágó la
kója. 61. Mesterséges műszál
féleség. 63. Angol főnemesi 
cím. 65. Energiahordozó. 47. 
Brazíliai tagállam, székhelye: 
Belém. 70. Lentebbi helyre. 72. 
Kín betűi. 74. Nagy amerikai 
munkásszakszervezet névbetűl. 
76. Kínai területmérték. 77. 
Középen nyom!

Logi-sztorik
1. Három gyerek beszélget a 

bányásznapi forgatagban.
Pista: öt évvel vagyok idő

sebb Jancsinál.
Jancsi: Ha tíz év múlva

Pista akkori életkorából le
vonjuk Karcsi mostani évei
nek a számát, akkor megka- 
juk, hány éves vagyok most.

Karcsi: Háromszor annyi
idős vagyok, mint Jancsi.

Melyik fiú hány éves?
2. Gábor éppen annyi éves, 

mint ahányban 1900 után szü
letett. Ha még egyszer annyi 
idős lesz, mint most, akkor 
olyan évszámot írunk 1900 
után, mint ahány éves most 
Ede. Pál 1864-ben született, és 
ötször olyan idős, mint Gá
bor.

Mikor hangozhatott el ez a 
szöveg és ki hány éves volt?

Nem mindegy!
A szóboncolás az alapja a já
téknak, amely szerint nem 
mindegy, hogy: Megvan az
alapja, vagy megvan az a 
lapja. Kellemes terem, vagy 
Kell-e mesterem.
1. Denevérrel, vagy
2. Egy papír, vagy
3. Ez üst, vagy
4. Gyerekecske, vagy
5. Hatalmasok, vagy
6. Hatvankilenc volt, vagy
7. Károly hevesen, vagy
8. Kisebez, vagy
9. Olykor csaló, vagy

Szójáték
A megfejtéshez segítségül 

egy-két példát: Ha akarom
arcrész — ha akarom ácsorog 
(áll). Ha akarom sajnál — ha 
akarom téli jármű (szán), ön 
akarja? Ha igen, akkor talál
ja ki a szavakat, amelyekre 
a meghatározások utalnak.

1. Ha akarom, agyafúrt — 
ha akarom, kézi lőfegyvert 
működésbe hozó billentyű.

2. Ha akarom, nagyobb gö
dör — ha akarom, ütöm.

3. Ha akarom, kurtít, vág - 
ha akarom, fehér kérgű fa.

4. Ha akarom, őszülni kezd, 
vagy csapadékkal lepett - ha 
akarom, fenyítő eszköz.

5. Ha akarom, valamely ál
lam diplomáciai képviselője - 
ha akarom, utánam jön.

6. Ha akarom, állatot teje 
leadására késztet — ha aka
rom, kobak.

7. Ha akarom, enyhén meg
fed — ha akarom, ismét, újra.

8. Ha akarom, kormányoz
ható sportszán - Ha akarom 
operettherceg.

9. Ha akarom, népies ruhada
rab — ha akarom, folyadékot 
tisztít.

10. Iia akarom, testrész - 
ha akarom, rendes, megbízha
tó, becsületes.

Plusz egy vicc

Helyezze el az alábbi szava
kat, betűcsoportokat — nyolc 
kivételével - az ábrában! A 
megmaradt szavakból az aláb
bi vicc poénját állíthatja ösz- 
sze.

A horgászok békés szórako
zását többször megzavarja egy 
széllovas. Ezért elhatározzák, 
hogy megtréfálják őt, és ami
kor legközelebb arra halad, 
horgot dobnak a szörf orrá
ra és a szemtelen széllovast a 
vízberántják. Miután a horgá
szok megdöbbenésére a ször
fös nem bukkan fel a víz alól, 
utána vetik magukat. Néhány 
perccel később, miután hiába 
élesztgetik az élettelen testet, 
egyikük így kiált fel; (A vicc 
poénját lásd a rejtvényben.)

Kétbetűsek: AL, AN, AZ,
EV, EZ, NZ, OL OS, PA, Rí, 
RO, TI.

Hárombetűsek: BAB, BOT,
FAS, FŐT, HAT, LAa, LAP,

Ezt adja össze
Meghatározások következnek hatos csoportosításban. Min

den meghatározásból egy szám fejthető meg, de, ha öt szá
mot kitalált, a hatodikat már meg sem kell fejtenie, elég, ha 
elvégez egy összeadást.

A> ............................ Beethoven Sors-szimfóniájának sorszáma

............................ Ennyi Béla nevű magyar király volt.

............................ A Benelux államok száma

............................ A nyald csigolyák száma

............................ A múzsák száma

............................ Ennyi évig élt számkivetve Robinson a la
katlan szigeten.

............ . .............. A dominón a legmagasabb szám

............................ A világrészek száma

............................ Február heteinek száma

............................ A végzet hatalma című opera felvonásainak
száma
Csicsóné lányainak száma

............................ Ennyi énekből áll az Iliász

NEM, PAN, RAK, SAS, TOK, 
VAN, VÜK.

Négybetűsek: ADAS, ARAB, 
ELÁS, EZEN, FIÚK, FUTÓ. 
IRAK, SALA, TELI, TÚRI.

ötbetüsek: BOTOS, DOBOS 
EHETI, HASIT, KABIN, KO
TOR, LAKAJ, LOMOS, LO- 
RAN, mosás, otira, po
roz, SATOR, SIFON, SlRAS 
SOKOL, SOROL, TANUL, TA- 
SAK, TÁVOL, TOKOD, TOLAT, 
TOPOG, TUSOL.

Hatbetűsek: AMULAT, BA
MAKO, GARAMI, GYANÜS. 
IRÓNIA, SOROZ0.

Hétbetűsek: FELADAT, HO 
BOLAT, KAROLIN, LITOFIL. 
MONOTON, MULATAS, PA
TINAS, SIRALOM, TANÚSÍT. 
TATAROS, TÁROLÁS, ZALA 
VAR.

Nyolcbetűsek: EMBERÜNK.
JUBILÁNS, SZILIKAT, VISZ 
KOZA, ZSAROLÁS.

Kilencbetűsek: KORCSOLYA 
SZONATINA, ZSIBONGAS.

Neves történet
VIII. Henrik döbbenten lát

ja, hogy az egyik szolgálat
ban levő testőre részegen dü
löngél, és nyomban fclelősség- 
r-« vonja:
- Hogy mert ön inni?
- Felséged névnapját ünne

peltem.
— Hiszen ma nincs is Hen

rik napja.
- De nyolcadika van!

Intarzia
magasiskola

Helyettesítse be minden szó
töredékbe egy névvel, vagv 
becenévvel a pontokat, és ki
egészülnek a szavak. (A pon
tok nem betűhelyeket jelöl
nek!) Példa: AN . . . IS. A be
írandó név: ALIZ, a kiegé
szült szó: ANALÍZIS.

Har . . . jusz, par . . . dós, sza 
. . . lp, sza . . . óró, de . . . lj, 
jég . . . drág, sz . . . gasság, gé 
. .. lás, fél.. . zés, kisz . .. get, 
s , . . kötő, háro .., ás. márv 
... zlop.

világos lép:

Bár kevés tiszt van a táb
lán, a rossz sötét királyállás 
miatt több mattkép Is fenye
get. Ha az Í5 pont védtelen 
lenne 1. Hf5:+, majd 2. Fe2 
matt következhetne. Az alap
sor védtelensége 1. Hg8+ után 
szintén matthoz vezetne. Vilá
gos következő két szép eltere
lő lépésére, sötét képtelen vé
deni mindkét fenyegetést, leg
alább tisztet veszít.

Mit lépett világos?

Pár-baj
Ebben a játékban PARosí- 

tással kell BAJlódnluk. A fel
adat az, hogy a számmal je
lölt fogalmakat párosítsák 
össze a velük értelmi rokon
ságban levő betűzöttekkel! <

I. 1. Fejtörő, 2. Csillag, 3. 
Kézfogó, 4. Pirulás, 5. Képmu
tató, 6. íny.

A) Buzogány B) Gyógysze
res C) Fogház D) Éjjel E) Bi
lincs F) Tárlatvezető.

II. 1. Vesszőparipa, 2. Létra, 
3. Aszfalt, 4. Barométer, 5. 
Múzeum, 6. Antik.

A) Útravaló B) Botló C) Tag
ló D) Antalkák E) Fokos F) 
Korhely.

Rejtvény
fejtörő
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FEJTÖRŐ ÉRCBÁNYÁSZ

Az előző oldalon levő két rajz 23 különbségét áb
rázoló kép

Rébusz a négyzetben
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egyezik egy európai főváros 
nevével. 5. A legismertebb Fa
ust szerzője. 6. Bicska Maxi 
megalkotója. 7. A Nem élhetek 
muzsikaszó nélkül Írója. 8. A 
világ legismertebb orvosírója. 
9. Az Éjjeli menedékhely szer
zője. 10. A Nagy testamentum 
költője. 11. A sztregovai remete.

Halhatatlan kérdések 
Fejtse meg: 
melyik műből való!

Keresztrejtvény
Rejtvényünk vlzsz. 1. folytatva függ. 14., vízsz. 23. és 24. 

sorában Arató Károly Itthon vagyok című verséből idézünk 
egy részt.

1. De hol van a tavalyi hó?
2. Áll-e még az ősz Peterdi 

háza? ,
3. Földiekkel játszó égi tüne

mény... Kétes kedvet miért 
csepegtetsz még most is 
belém?

4. Mi lehet ez széles föld felett 
szebb dolog az végeknél?

5. Tömöri! büszke vezér! Miért 
hagytad.el érseki székedet?

6. Régi dicsőségünk, hol késel 
az éji homályban?

7. Hová merült el szép szemed 
világa?

8. Repül a nehéz kő, ki tudja 
hol áll meg?

9. Ki kopog, mi kopog?
10. Hát hogymint vagytok ott

hon, Pistikám?
11. Minek nevezzelek?
12. Kell galuska, Peti fiam? 

Eszel-e?
13. Szabad-e Dévénynél betör

nöm új időknek új dalaival?
14. Nyakába kék kötő — mit. 

kötsz, mit kötsz könyvkötő?

költői pletykák
Az újszülött: A költő tévedése:

A már idős Voltaire-t meg- Schiller egy asztaltársaságban 
kérdezte! egy barátja, melyik lelkesen dicsért egy göttingeni 
tragédiájára a legbüszkébb. professzort.

— Az Olimpia címűre, amelyet — Mulatságos, hogy ön épp 
nemrég írtam! — válaszolt Vol- öt tartja nagyra! — szólt közbe 
taire habozás nélkül. valaki.

— És miért éppen arra? 
faggatta tovább a barát.

Voltaire mosolyra húzta 
száját:

— Hasonló okból, amiért min
den férfi büszke, ha 75 éves 
korában gyereke születik.

— A professzor ugyanis egy
általában nem tartja nagyra önt.

A fölényes szellemű Schiller 
vállat vont.

— Emberek vágyunk, lehet, 
hogy mindketten tévedünk.

A fenti ábrából a mégha*' 
tározások szerinti 11 költő, ill 
letve író vezetéknevének betűit 
kell kihúzni. Minden név hat 
betűből áll. A nevek balrój 
jobbra és fentről lefelé halad
nak, de nem folyamatosan és 
nem is feltétlenül egy sorban. 
Ügyeljenek a sorrendre, s arra, 
hogy egyetlen' meghatározást 
se hagyjanak ki, különben nem 
jutnak eredményre. A maradék 
15 betűből két értelmes szó ol
vasható össze.

Meghatározások: 1. Az 1002.
éjszaka meséjének írója. 2, ,Pet- 
fovlcsék elsőszülött fia. 3. Pár
bajban elhunyt Csajkovszkij 
opera-ötletadó. 4. Neve meg-

Népneveket
kérünk!

A feladat: valamennyi szó elé 
egy (akár régebben használa
tos) népneveket kell illeszteni 
úgy, hogy értelmes, közismert 
fogalmat nyerjünk.
Ágas, bors, búza, csavar, 
CSIZMA, DINNYE, FAL, FÜRDŐ 
GYUFA, HAL, KISASSZONY, 
KÖR, KRÉM, KULCS, KÜRT, 
nátha, négyes, paradi
csom, PARK, PONTY, SZEG
FŐ, TAPASZ, TORNA, TŰZ, 
ÜLÉS, VIASZ.

Kép
és betűrejtvények
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Miniden rébusz megfejtését a mellette levő lóugrás
rejtvény tartalmazza.

Hibás a fotó?

kapott lencsevégre.Fotósunk két szabálytalanságot 
Megtalálja-e mindkettőt?

Madách kétszer:
Vízszintes: 1. NEM adhatok 
MÁST, CSAK MI LÉNYEGEM. 
Függ.: 1. NEMES, DE TERHES 
ÖNLABUNKON ÁLLNI.

Intarzia magasiskola:

CSABA, ANCSA, MARTA, 
MÁRK, RÉKA, ERNA, EMMA, 
PÁL, ELEMÉR, EDE, ZITA, 
MÖR, ÁNYOS.

Rejtvény fejtörő:

1. ERNŐ, 2. SZÉLES, 3. CSU
PASZ, 4. FEKETEKÁVÉ, 5. 
PÁRNA, 6. EGYÉNI SZEM
PONT, 7. BORSÖLEVES

Sakk rejtvény:

1. Bf 6.

Szójáték:

I. RAVASZ, 2. VEREM, 3, NYÍR, 
4. DERES, 5. KÖVET, 6. FEJ, 
7. MEGINT, 8. BOB, 9. SZÚR, 
10. DERÉK.

Plusz egy vicc:

Fiúk nem ez az emberünk, ezen 
korcsolya van.

Pár-baj:

I. 1A, 2D, 3E, 4B, 5F, 6C
II. 1B, 2E, 3A, 4C, 5F, 6D

Vízszintes: 14. Riadó. 15. Szov
jet űrhajós. 16. Húz. 17. Kana
lazó. 19. Magnézium. 21. N. V. 
22. Becézett női név. 25. Egyik 
oldal. 28. Római százegy. 27. Női 
név. 29. ingatag ülőeszköz. 
31. Német részvénytársaság rö
vidítése. 32. Testrész. 33. Anti
biotikum. 35. Számnév. 36. E. K. 
33. Egyfajta festészeti irány
zatot követő. 40. Kiejtett más
salhangzó. 42. I. O. 43. Kérdés 
személyekre. 45. Román pénz
nem (többes). 46. Becézett Ilona 
43. Amerikai mikrobiológus. 50. 
Vízi jármű. 52. Előzne páros 
betűi. 54. Bikái közepe! 56. Mű
szaki létesítmény. 57. Juttat. 58. 
Költői sóhaj. 60. Játékpénzt. 63. 
S. O. 64. Szájat nyit. 65. Válás 
közepe! 67. Pinceszag. 68. Égi
test. 69. Római pénz. 70. Jól 
vág. 71. Függőzár. 73. Kobalt. 
74. A paripa. 76. Felség páron 
betűi. 77. M. K. 80. Helyet fog
lal. 82. Történelmi városunk. 
84. Ária — franciául. 86. Kilá
tásba helyezi.

Függőleges: 2. Régi iskola
típus. 3. Becézett Mária. 4. Fi
zikai fogalom. 5. G. M. 6. Rang
jelző. 7. Irodai kapocs 8. Indiai 
filozófiai elmélet. 9. Ö. N. 10. 
A juh hímje. 11. Római négyes. 
12. T. V. 13. Haza. 18. Német 
névelő. 20. A sertés hímje. 23. 
Mögötte. 25. Részekre szed. 27. 
Gubós növény. 28. Érc — latinul. 
30. Tetejére. 31. Tevékeny. 34. 
Ezen a helyen (ford). 37. Pénz- 
kifizetése. 39. Kórházi osztály. 
41. Kötőszó. 44. K. J. 47. Régi 
űrmérték. 49. A. H. 51. Azonos 
magánhangzók. 53. Könyörög. 
55. Égből hullott eledel (ford.). 
59. Halászeszköz. 61. Szélhárfa. 
62. Hajófar. 66. Igekötő. 70. Lé
tezett. 72. Veszteség. 73. Keres
kedelmi forma. 75. Mezei rág
csáló. 76. Kis rágcsáló. 78. Mely 
személyek. 79. Hónaprövidítés. 
81. Szemmel érzékel. 82. Szám
név. 83. Verskellék. 85. Rádium. 
86. Kiejtett mássalhangzó. 87. 
S. F. 08. Téli sporteszköz. 89. 
Határrag.

Képes fejtörő
Fejtse meg mi a képek címe 

és kik az alkotóik?
1 1. Szelíd táj, előtérben szép
kezű nő titokzatos mosollyal, 

i 2. Csókot követel a kukorica- 
í halmon lánnyal enyelgő legény, 
mivel fosztás közben piros csö- 

. vet lelt, s ezért a népi szokás 
1 szerint csók jár.
I 3. Árnyas domboldal puha pá
zsitján — itallal és elemózsiával 
— a tavaszt ünnepli egy meg
hitt társaság.

4. Árva nagy fa áll magában, 
arab vízpart egy zugában.

5. Kossuth katonáinak kötszert 
készítő asszonyok egy sebesült 
honvéd harci élményeit hall
gatják.

c. A festő Ifjú hitvese ibolya 
színű ruhában ül, tőle független 
táj előtt.

7. Az iszonyat képe egy 1937. 
április 26-án fasiszta bombázók 
által földig lerombolt spanyol 
város emlékére.

8. Gyermekkori balesete foly
tán nyomorékká vált festő képe 
Párizs Malom-mulatójának bek 
sejéröl.

Megfejtések
LOGI-SZTORIK:

1. JANCSI 5, PISTA 10, KARCSI
15 éves,

2. GABOR 12, EDE 36, PÁL
60 éves 1924-ben,
a szöveg elhangzásakor.

Ezt adja össze:

A = 5 + 4 + 3+7 + 9 = 28 
B = 8+-5-+4-j-4-j-3 = 24

Nem mindegy!

l.DE NE VÉRREL 2. EGY PAP 
ÍR 3. EZÜST 4. GYERE KECSKE
5. HAT ALMA SOK 6. HAT VAN 
KILENC VOLT 7. KAR OLY 
HEVESEN 3. KIS EB EZ 9. 
OLY KORCS A LÖ.

Keresztrejtvény:

A fősorok megfejtése:
..D^ meg vagyok, itthon vagyok, 
Dohog a Mecsek hatalmas kazán 
fűti, egyre hevíti izzásig 
antracit hazám.”

Halhatatlan kérdések:

1. VILLON: Tűnt idők szép asz- 
szonyai című balladája

2. VÖRÖSMARTY: Szép Ilonka
3. CSOKONAI: A reményhez
4. BALASSI: A végek dicsérete
5. KISFALUDI K.: Mohács

6. VÖRÖSMARTY: Zalán futása

7. VÖRÖSMARTY: A meren-
gőhöz

8. ARANY: Toldi
9. ARANY: Mátyás anyja

10. PETŐFI: István öcsémhez
11. PETŐFI vers címe
12. VÖRÖSMARTY: Pétiké
13. ADY: Üj versek című köte

tének nyitó költeménye
14. JÓZSEF ATTILA sokat idé

zett sorai.

Rébusz a négyzetben:
UTAZÁS RÉBUSSZAL (HEL- 
TAI, PETŐFI. PUSKIN, LON
DON, GOETHE, BRECHT, MÓ
RICZ, CSEHOV, GORKIJ, VIL
LON, MADÁCH)

Képes fejtörő:
1. LEONARDO: Mona Lisa
2. HOLLÖSY SIMON: 

Tengerihántás
3. SZINNYEI MERSE: Majális
4. CSONTVÁRY:

Magányos cédrus
5. MUNKÁCSI: Tépéscsinálók
6. SZINNYEI MERSE:

Lila ruhás nő
7. PICASSÖ: QUERNICA
8. TOULOUSE-LAUTREC:

Moulin Rouge-ben.
Hibás a fotó:
A mulasztást a segédvájár 
követi el:

1. Nem használja a fülvédő 
tokot.

2. A kilógó Ingét a fúrószár 
telcsavarhatja.

Népneveket kérünk:

TÓTÁGAS, TÖRÖKBORS, TÖ
RÖKBÚZA, SVÉDCSAVAR,
SPANYOLCSIZMA, GÖRÖG
DINNYE, SPANYOLFAL, TÖ
RÖKFÜRDŐ, SVÉDGYUFA, 
OROSZHAL, ANGOLKISASZ- 
SZONY, ANGOLKOR, OROSZ
KRÉM, FRANCIAKULCS, AN
GOLKÜRT, SPANYOLNÁTHA, 
FRANCIANÉGYES, TÖRÖK- 
PARADICSOM, ANGOLPARK, 
RÁCPONTY, TÖRÖKSZEGFU, 
ANGOLTAPASZ, SVÉDTORNA, 
GÖRÖGTÜZ, TÖRÖKÜLÉS, 
SPANYOLVIASZ.

Kép és betűrejtvények:

I. KUTYAGOL 2. 
E 3. TANTEREM 4. 
5. PÁRTFOGÓ 6. 
7. AGYAFÚRT 8. 
9. APRÓPÉNZ, 10.
II. EMENTÁLI 12. 
13. VISSZAAD 14. 
13. LILI BABA 16. 
17. FELPERES 18. 
19. FENNKÖLT 20.

CSAK EGY 
PONTOSAN 
ARANYESO 
ÓNVESSZO 

JOBBADÁN 
SZEKEREK 

KAPOSVÁR 
KÖNYVTÁR 
EGY ÍZBEN 
KERÉKPÁR

21, ZENEBONA 22. SZELESEN 
23. ÉLES OLLO 24. ELÖLJÁRÓ

A bányásznapi melléklet 
szerkesztésében közremű
ködtek: Berényi T., Bod
nár L., Cser Gy., Csön
dör L., Drelicska A., Erb 
É., Dr. Földi J., Juhász 
K„ Koszorús P., Kocsi L., 

Nógrádi G., Till T.
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BÁNYA. A látogató életveszélyt vél felfedezni minden számára gyanús zajban. Pedig napjaink bányája a régi, mondjuk úgy, kezdetleges I. sz. és II. sz. bányaüzemmel össze sem hasonlítható. Akkor, a hőskorban dolgozók mindig párhuzamot vonnak — ha szóba kerül — a jelen és a múlt bányászkodása között.BÁNYÁSZOK. Nyugodtan, minden mozdulatukkal magabiztosan dolgoznak a fejtésekben, a vájvége- ken. Micsoda különbség van a régi és a jelenlegi lejtések és vájvégek között? Erről csak azok tudnak szólni, akik ott voltak az első kapavágáskor, s

Múltunk tanúi
eljutottak, eljuttatták szintig.— Nem lenne teljes a kép — mondja Heller Ala

jos, a II. sz. bányaüzem volt első üzemvezetője —, ha most, az emlékezés címén nem adóznánk tisztelettel azoknak a nagyszerű embereknek, akik már nem lehetnek közöttünk. 
Egyszerű, nagyrészt pa
rasztemberekkel kezdtük az 
új iparág megteremtését, 
rajtuk keresztül jutottunk 
el a mai nagyszerű szak
embergárdáig. Kézzel, húszméteres vágathajtási sebességgel. lapáttal, platni- ra robbantással, helyenként szinte négykézláb dolgoztak ezek az emberek. Sajnos, nagy részük nem élhette meg a generációváltást.

— Miként lett a II. sz. 
bányaüzem vezetője?

— Cirkalmas történet az enyém. Tizenöt évesen, 
1946-ban, csillésként kezd
tem a szakmát szabolcsi 
gyerekként a Béke aknán. Aztán, mint oly sokan, én is tanulni akartam. Ez végül is sikerült, s elvégeztem a Nehézipari Műszaki Egyetem bányaművelő karát. Várpalotára kerültem beosztott mérnöknek, majd Ajka-Csingerre, s a Jolán üzem (ma Jókai) vezetője lettem. Innen a Szovjetunióba, aspirantúrára men. tem, majd Mázán lettem aknavezető, s onnan kerültem 1955 áprilisában a II. expedícióhoz. Novemberben Bauxitvállalat lettünk, s én huszonöt évesen a II. sz. bányaüzem vezetője. E megbízatásomat 1960-ig töltöttem be, majd kétéves pártfőiskolá- ra mentem. Innen a Kísérleti-kutatási és automatizálási üzemhez, majd rövid idő után jelenlegi beosztásomba, a bányászati tervezési csoport élére kerültem.

— Milyen gondjai vol
tak akkor egy üzemveze
tőnek?— Gondok természetesen akkor is voltak. Elsősorban operatív és távlati vezetőnek kellett egyaránt lenni. Az összes feltételt biztosítani kellett, ami az ismeretek hiányában nehéz volt, hiszen akkor tanultuk az uránbányászatot. Nulláról kellett Bakonyát felfuttatni. Mi nem kap
tunk kész üzemet. Közös 
erővel, lépésről lépésre kel-

bányászkodásunkat a mai
lett mindent megteremte
nünk. Elsőként olyan légkört és olyan közösséget, hogy abban minden dolgozó jól érezze magát. Mindenkinek mindenben részt kellett vennie, kibújni nem lehetett semmi alól. Nem kívánok most geológiai okfejtésekbe bocsátkozni, tény, hogy rengeteg vágatot hajtottunk, s volt, hogy fikarcnyi ércet sem kaptunk. Voltak kényszerhelyzeteink, melyek alól se objektív, se szubjektív okok miatt kibújni nem lehetett. Annak ide
jén nem voltak a jelada
tok szigorúan elhatárolva, 
mindenki a másik munká
jába beleszólhatott. Tulaj
donképpen így együtt egy
mástól tanultuk a mester
séget. Érdemes volt akkor fáradozni, helyén való volt, amit akkor végeztünk, hiszen egy szép iparágat teremtettünk meg. Tudom, hogy az akkori stílussal ma nem sokat érnénk, de a maival sem értünk volna akkor sokat. Minden kor és feladat más munkastílust indokol.

— Milyen gondja volt 
akkor a csapatvezetőknek?-— A csapaitvezető alapvető gondja — mondja Né
meth Ferenc, a 32-es csapat volt vezetője — az volt, hogy a nehéz, mondjam azt: rossz körülmények, kezdetleges, majd változó technológiák mellett baráti légkörben, a legjobb teljesítményt érjük el. Már szó volt róla, hogy a kezdetben lapáttal dolgoztunk, fakerettel biztosítottuk az aknát. Mindez nem volt könnyű dolog. Akkor egy szaknak a 
teljesítménye 1,30-as fo
gásmélységgel — gyorsvá- 
gathajtóknál — háromszor 
robbantani, háromszor ki
szállítani. Végül is poros, robbantási gázos munkahelyen dolgoztuk végig a

műszakot. A mai tudásom mellett semmi pénzért újra nem csinálnám az akkori bányászatot.— Megállás, rossz szerszám a csapaton nem lehetett — mondja Novák 
József, a 2-es csapat volt vezetője. — Igaz, a legjobb szerszám a kezünk volt. Előfordult, hogy har
mincnégy méteres feltörést 
hajtottunk, s az anyagot 
kézzel húztuk fel. Kézből,

száraz fúrással dolgoztunk akkor. Az átállás a vizes fúrásra nehezen ment, mert attól mindig bőrig áztunk.— Sosem tudom elfelejteni — mondja Wenzler 
Frigyes vájár —, hogy mennyit tologattam annak idején ki-be a csilléket. Valóban nagy por volt annak idején a munkahelyeken, a száraz fúrás idején. A fúrás után — szó szerint — győztük egymást megtalálni.

— Frici bácsi, ön negy
venöt évesen lett bányász. 
Miként tudta ebben a kor
ban megszokni új mester
ségét?

— Az hagyján. de negyvennyolc évesen végeztem el a vájártanfolyamot. Különben korábban a karha

A múltunkra cmlékezők balról jobbra: Novák József, Heller Alajos, Németh Ferenc és Wenzler Frigyes.
Pont tizenöt éve szállt le először a bányába, érettségi után Hunyadi Ti

bor, a IV. sz. bányaüzem aknásza, s most mégis arról faggatom, hogy hogyan érzi magát újoncként. Az ok. július elsejétől dolgozik új munkakörben, akkor állították be az I. körletben aknásznak.
— Nem éreztél lámpalá

zat?— Nem nagyon kellett betanulási idő, majdnem tíz éven keresztül operátorként jártam csapatokra különböző aknászokkal, és annyi idő alatt igazán ragadt rám annyi tapasztalat, hogy körülbelül már volt fogalmam erről a munkáról. Az ember, ha nyitott szemmel járt, megismerte a munkafolyamatokat, akár akarita. akár nem. Nem beszélve arról, hogy annyi operátor év után most képes vagyok egy kicsit geofizikus szemmel is nézni a művelést.

talomnál és a néphadseregnél szolgáltam. Saját kérésemre szereltem le, s 1955-ben jöttem Bakonyára csillésnek. A felvételkor hasonlót kérdeztek, mint ön. Hogyan lehet ilyen korral bányásznak jelentkezni? Nos, lehetett, s úgy érzem, becsülettel helyt is álltam. Csillés, majd egy évig szállítási felvigyázó voltam, s közben a párttitkári megbízatást is elláttam. A vájártanfolyam elvégzése után az omlasztókhoz kerültem, majd később csapatokra tartalék vájárként. így dolgoztam 1966-ig, amikor is megnyitják a Fnici-tárót.
— Igen, e tárót még ma 

is emlegetik. Miként lett 
Ön a „keresztapa”?

— Hosszú történet lenne 
ez, tény, hogy én szorgal
maztam, mit szorgalmaz
tam, egyenest harcoltam 
érte, hogy ezt a tárót meg
nyissák. Tudtam, de tudták mások is. hogy ott érc van. Itt dolgoztam 1971-ig, amíg a táróból ércet termeltek, majd nyugdíjba mentem.

— Hogyan lettek Önök 
bányászok?— A rendőrségnél dolgoztam — mondja Novák József — Budapesten 1942 —1955-ig. Két évi eléggé hányatott sors után egy barátommal a Vas megyei Bozsókról, amolyan téli alkalmi munkakeresés ürügyén, jöttünk a II. sz. bányaüzembe. Németh János,

Új aknász,
— Később, amikor már szállítási felvigyázóként dolgoztam, alkalmam nyílt arra, hogy megtanuljam mikor, mi kell a csapatokra, mikor, hogyan kell szervezni a szállítást, az anyagellátást, hogy a munka folyamatos legyen.
— Hogyan fogadtak a 

csapatok?— Jó a viszonyom a csapatokkal, egyrészt, mert ismerem az emberekét, másrészt pedig igyekszem határozottan fellépni és olyan utasításokat adni, amelyek szakmailag helytállóak. Ha látják, hogy értek ahhoz, amit csinálok, azt hiszem, később sem lesz probléma.
— Tizonöt éve itt dol

gozol. Miért most jutott 
eszedbe, hogy aknász le
gyél?

az akkori főmérnök, mosolygott. amikor megtudta, mit akarunk. Alkalmi munkát nem, de véglegeset és fél év elteltével lakást ígért. Csillésként kezdtük Kálmán Jóska barátommal — ő már nem él —, tartalékban dolgoztunk. Aztán Antal Endre csapatára kerültünk, a 15-ösre.l Itt lettem vájár,- míg ba-í rátom más csapatra került. A csapatról egy nézeteltérés miatt eljöttem, majd megalakítottam a háromtagú feltörés, és gu- rítóhajtó 2-es csapatot. A későbbiekben négy évig aknász voltam, majd egészségi állapotom olyannyira megromlott, hogy nyugdíjba mentem.— Én Zala megyében

új ambíciókkal
— Jó lehetőség volt, hogy — mivel volt már érettségim — két év alaítt végezhettem el a bányaipari technikumot, meg az üzemvezetés részéről is ösztönöztek. Nézd, öt-hat év múlva jó néhányan a jelenlegi középvezetőkből nyugdíjba mennek, biztos kell majd utánpótlás is. A másik szempont, hogy igaz nagyobb a felelősség, de olyan feladatót kell elvégezni. amiben, hogy úgy mondjam, jobban kiélhetem magam, kipróbálhatom a képességeimet, s komolyabb munkát végezhetek. Tulajdonképpen bánom, hogy nem előbb jutott eszembe.
— Rajtad kívül még 

ketten álltak be aknász
nak. Van valami rivalizá
lás közietek?

éltem és dolgoztam — mondja Némelth Ferenc — mígnem 19 évesen, 1957- ben ide nem jöttem. Úgy mdult, hogy az aknamély ítókhöz kerülök, de mivel ott „telt ház” volt. a II. sz. bányaüzemhez mentem. Csillésként kezdtem a munkát, a 9-es csapaton Molnár Pista csapaitvezető mellett. Segédvájár, majd vájár lettem, de közben a csapat teljes egészében lecserélődött. 
Négy műszakban jártunk 
dolgozni gyorsvágathajtó 
csapatként. 1963-ban a csapat kettévált, egy része maradt továbbra is a 9-es, míg a másik feléből alakult a 32-es. Ennek lettem én a vezetője. Továbbra is vágatot hajtottunk. majd később siklókat. Ilyen volt a 13/14-es és a 15/16-os. A 15-ös és a 13-as szinti főszállítóvá? gatokban is benne van a verejtékünk, kezünk munkája. Egy évre közben aknász lettem, majd visszamentem vájvégre, volt csapatomra. Itt újdonság fogadott, hiszen addigra a csapat Minirondóval dolgozott. Később robbantómester lettem, majd egészségem annyira megromlott, hogy 1982-ben rehabilitálásomat kértem.

— A Minirondó mondat
ja velem — veszi át a szót Heller Alajos —, hogy az 
első fúrókocsiknak például 
külön rendezőt kellett épí
teni, hogy félre lehessen 
állítani. Ez volt a Salez- gitter típus. Ez a gép már három métert „tudott”, de nem tudtuk kihasználni az akkori robbantási technológia miatt. Ugyanis akkor kúpos és ékes robbantási technológia volt a domináns, amit aztán felváltott a hengeres morzsoló betörés. Kezdetben gyúj
tózsinórral robbantottunk, 
melyet karbidlámpával kel
lett meggyújtani, nos ezt a robbantási módszert viszont behatárolta a fúrási fogásmélység. Végezetül még annyit, nem csak mi, bányászok változtunk, hanem a geológiai viszonyok, a különböző technológiák, s a mind korszerűbb technikák.

Veress T.—Csöndör L.

— Nem rivalizálunk, hiszen nem is egy helyen dolgozunk. Heller Zolival például alig találkozunk. Kövesi Jancsival többször találkozom, ő egy szinttel lejjebb, az ötödiken van, véle is inkább segítjük egymást — mint az iskolában is —, megbeszéljük, hogy kinek milyen problémája van. Persze azt azért nem szoktuk kihagyni, hogy a másik orra alá dörgöljük annak valami apróbb bakiját, vagy például, hogy kinek a csapatai töltöttek többet. Ha van rivalizálás, akkor csak ez. A bérünk egyforma, ugyanazt az alapot kaptuk mindhárman. Hosszú távon úgyis elválik majd. hogy melyikünk, hogyan állta meg a helyét.Wesztl László
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LABDARÚGÁS

A Bányász Kupa 
őszi sorsolása

X. forduló, szeptember 10.: 
16.30 órakor; II. üzem—IV. 
üzem, III. üzem-Kutató-fej- 
lesztő üzem. 17.20 órakor: 
Szálló-Anyagosztály, Kutató
mélyfúró-Szolgáltató. Ügyele
tes: Kutató-fejlesztő üzem.

XI. forduló, szeptember 17.: 
16.30 órakor: II. Üzem-Szálló,
Kutató-fejlesztő-Kutató-mély- 

fúró. 17.20 órakor III. Üzem- 
Szolgáltató, IV. üz?m-Anyag- 
osztály. Ügyeletes: II.'. üzem.

XII. forduló, szeptember 24. 
16.00 órakor: Kuta.ó-mélyfúri - 
II. üzem, Szolgáltató—Kutató- 
fejlesztő. 16.50 órakor: Anyag
osztály—III. üzem, Szálló—IV. 
üzem. Ügyeletén: IV. üzem.

XIII. forduló, október 1.: 
16.00 órakor: Szolgáltató—II. 
üzem, Anyagosztály-Kutató- 
fejlesztő. 16.50 órakor: Szállóin. üzem, Kutató-mélyfúró-IV. 
üzem. Ügyeletes: MÉV Szálló.

XIV. forduló, október 8. 
16.00 órakor: II. üzem—Anyag- 
osztály, Kutató-fej lesztő-Szál- 
ló. 16.50 órakor: III. üzem- 
Kutató-mélyfúró, ív. üzem
szolgáltató. ügyeletes: Kutató
mélyfúró.

A BÁNYÁSZ KUPA 
TAVASZI EREDMÉNYE

Egy kósza hír,
és ami mögötte van

REJTVÉNY

1. Kutató-mf. 9 8 - 1 32- 7 16
2. III. bü. 8 6 1 1 26-15 13
3. II. bü. 8 5 1 2 23-19 11
4- Kut.-fejl. 9 5 - 4 28-25 10
5. Szóig. 9 4 1 4 27-19 9
6. IV. bü. 9 2 - 7 21-32 4
7. Anyago. 9 1 2 G 12-26 4
8. Szálló 9 1 1 7 5-31 3

Elmaradt mérkőzés: II. üzem 
-III. üzem.

A tavasz legeredményesebb 
góllövői: 1. Veres József (Ku
tató-mélyfúró) 16, 2. Pálfy
László (Kutató-fejlesztő) 14, 3. 
Grosits Lajos (III. üzem) 11, 
4. Eatér János (IV. üzem) 11.

Talán azzal kezdeném, mit is jelent egy dolgozó nak és átveszik országunk magyar állampolgár számára, ha valamilyen vállalati szokásait, alkalmazkodnak megbízásból, államközi szerződés alapján külföldön a környezet életritmusához, (akár keleten, akár nyugaton) munkát vállal? bányászaink munkaritmu-sához, elsajátítják a bányá-A rövid időn belüli korábban a klecseki Érc- szati biztonsági előírásain— „meggazuagodás’ rémé- bányász oiymoaon, hogy kat, s azokat jól alkalmaz- nyén túl, természetesen „egy meghatározott össze- z^k, úgy javul a teljesítmé- oiyan többletjövedelmet gért munkát adunk’. nyiík. Az első hónapbanvar, amelyet itthon azo- A lengyel bányászok 50 még nem is kapták meg a nos mennyiségű és minő- fős csoportja 5100 méter teljes fizetésüket, ugyan- ségú munkáért nem kapna Z3-as szelvényű bányává- js, ha nincs meg a száz- meg. Mindez érthető, hisz gat elkészítését vállalta 28 százalékos teljesítményük, hosszú időre — egy-két nőnap alatt. A fent emlí- akkor a bérükből vissza- évre — nélkülözi a csa- tett meghatározott összegbe tartanak.ládi otthon melegét, alkal- nyilván a bányamunkát Mivel szakmai, munka- mazkodni kénytelen egy végző bányászok bére be- köri kategóriák a lengyel idegen ország népéhez, le kell, hogy férjen. De bányászatban is vannak, szokásaihoz, munkakultú- az összegen belüli elosztás, ezért a legmagasabb szak- rajához, minőségi munká- már a lengyel bányászati mai kategóriába tartozó javai öregbítenie kell or- munkák normatívái sze- legjobbak közel 11 ezer szágunk hírnevét, és so- rint: sajátos. forintot kapnak százszáza-rolhatnám... A lengyelek itt végzett lékos teljesítmény esetén.És mi van akkor, ha egy munkájának első havi bér- Természetesen a további külföldi állampolgár ná- fizetése után felröppent a kategóriába tartozók ennél lünk, hasonló szerződés kósza hír, amely végigjár- az összegnél kevesebbet, alapján munkát vállal? ta az infókat, a vezetői ér- És otthon a családjuk Nyilván őt is motiválja tekezleteket, betöltötte a miből él? Kérdezi a ma- az anyagi érdekeltség. Kü- faléztermeket, az aknara- gyár közvélemény, lönböző valutaárfolyamo- kodók várakozási idejét, a A különélés! és a csákón végzett átszámítások délutáni kocsmai beszélge- ládi pótlékon túl várja a alapján próbál választ téseket, s e szerint a len- családfő átutalási betéteit, kapni a megéri, nem éri gyei bányászok azonos amely a fenti kereset egy meg kérdéseire. munkáért (értsd: mennyi- részét jelenti csak, hisz azEbben a vizsgálódásban ség és minőség) kétszer- itt tartózkodás is költsé- az is benne van, hogy a háromszor — a jól érte- gekkei jár. A szállást — hazai jövedelem fölött le- sültek szerint — ötször a szerződés értelmében — gyen a szerződésben fog- annyi bért kapnak, mint a a MÉV biztosítja, de az lalt jövedelmi szint nagy- mi bányászaink. A kósza élelmezési és egyéb lét- sága. hír még azoknak is nyelv- fenntartási költséget a bá-Hogy mindez miért ju- élező órát adott, akiknek nyamunkával tisztességgel tott eszembe? Egy kósza semmi köze a bányászat- megkeresett forintokból fi- hír kapcsán, amely júni- hoz. zetik ők js.usban . felröppent vállala- De nézzük meg, mi van Ügy érzem, a kósza hír tünk dolgozóinak körében. a kósza hír mögött! megelőzhető lett volna, ha.Köztudott, hogy 1984. Az első hónap (május) kellő időben az tölti be a

Rejtvényünk vízsz. 1., folytatva függ. 14., vízsz. 23. és függ. 
25. sorában Gabriella Mistral Nobel-díjas költő egyik ver
séből idézünk. Megfejtésül az idézetet kérjük beküldeni a 
szerkesztőség címére 1984. szeptember 10-ig. A helyes meg
fejtők között könyveket sorsolunk ki.

Vízszintes: 14. Mesét mond. 7G. Női név. 77. Üres Szőny!
15. Kifosztott. 16. Becézett 78. Létezik. 81. L.O. 83. Indi- 
női név. 17. Elővigyázatos. 19. án törzs. 84. Jogvita. 86. El-
Igekötő. 21. Hasító eszköz. 22. z^rt, sekélyvízfi öböl. 89. Az
Előrébb páros betűi. 24. R.C. ’ . /
26. Régi űrmérték. 27. Y.A. európai nép.
28. Alkoholfajta. 30. Tejtermék. Függőleges: 2. Gyalogos át- 
32. Hosszmérték-rövidítés. 33. kelőhely. 3. A fájó dolog. 4. 
Kül ellentéte. 34. Szövetségi Jut neki hely. 5. Gyilkol. 6. 
•illám az USA-ban 36. Végtag. Diplomás rövidítés. 7. Víziál- 
37. Sír. 39. A szomszéd or- lat. 8. Főpincér. 9. Paripa. 10. 
szag fővárosának lakói. 41. Len betűi. 11. Asztácium. 12. 
Kicsinyitőképzo. 43. Lantan. személyes névmás. 13. Előtti 
44. Nem azt. 46. Matek köze- helyre. 18. Hajófar. 20. Mez- 
pe! 47_. Házikó. 49. Az Alföld télén emberi test ábrázolása, 
faja. 51. Alvás közben jelent- 23. Csokiszelet. 26. A száj 
kezik. 53. Agy velője. 55. Köz- külső része. 28. Enyém — la- 
íerület. 57. Hullj. 58. Szintén fínul. 29. Román pénz többé
ire. 59. A.B. 61. Elken. 64. se> 31 juttat. 32. Bagás vi- 
Szal közepe! 65. Tej betűi. 6G. rágzat. 35. -val párja. 38. Jól-május elejétől lengyel bá- munkavégzésének nehézsé- faléztermeket, az aknara-nyászok dolgoznak a MÉV- gein túl hónapról hónap- kodók várakozási idejét, a Anglia ősi neve. '68. Mázol, esett. 40. Görög betű. 42. Lnnél. Az V. sz. bányaüzem ra javuló teljesítményeket délutáni kocsmai beszélge- 69. Állóvíz (ford.). 70. Foga- tin kettős magánhangzó. 45.beruházási munkáiba se- mutat a hóvégi munkaát- téseket. ami mögötte van. dalom. 71. Nagyon kicsi. 73.gítenek be. Erről hint adott vétel. Ahogy alkalmazkod- Kukái András Visszaás! 74. Arra a helyre. tőképző. 52. Jelenleg. 54. Bece

név. 56. Fonóeszköz. 60. Tö
rök katonai rang. 62. Ammo
nia páros betűi. 63. Farnrer- 
nadrágmárka. 67. L.K. 70. Fér
finév. 72. Erre a helyre. 73. 
Egészséges ..... jó színe van. 
75. Egyesület. 77. Keskeny 
bőrdarab. 79. Mint a függ. 29. 
80. Hím állat. 82. Egy — ango
lul. 83. Csúfol páros betűi. 85. 
Részvénytársaság. 86. Folya
dék. 87. Kettős mássalhangzó. 
88. A.E. 89. Mint az előző.

Juhász Károly

Lapunk augusztus 1-i szá
mában közölt keresztrejtvény 
helyes megfejtése:

Aki önmagát nem tiszteli, 
azt kétségtelenül mások sem 
fogják tisztelni.

Könyvjutalomban részesültek: 
Mikola Jenő (Szentlőrinc, Pé
csi út 18/b I. 6. 7940), Tóth 
Beáta (Pécs, 39-es dandár út 
3/a V. 1. 7633), Illés János
(Pécs, Ybl M. u. 7/3 V. 3. 
7633).

Szarka Tibor rajza

Autómodell 
Bányász Kupa

Harmadik alkalommal kerül 
idén megrendezésre a rá
dióirányítású autómodellek 
nemzetközi versenye, a Bá
nyász Kupa. A rendezőknél - 
az ércbányász modellezőknél 
- román, osztrák, NSZK-s 
versenyzők jelentkeztek, vala
mint a teljes magyar élgárda.

A verseny egy, a sportkate
góriában kerül megrendezésre. 
Várhatóan ötven kocsi ver
seng a verseny fődíjáért, me
lyet a BDSZ főtitkára, Ko
vács László ajánlott fel. Az 
ünnepélyes megnyitóra szom
baton (szeptember l-én) 9 óra
kor kerül sor, majd az elő
döntők következnek. vasár
nap éles küzdelem várható a 
középdöntőben, majd a dön
tőben. A kezdés itt is 9 óra, 
az ércbányász modellezők új* 
mecsekaljai bázisán.
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Bányásznapi
kitüntetésekA 34. bányásznapon kiemelkedő gazdasági és társadalmi munkájuk elismeréseként Kiváló Bányász miniszteri kitüntetésben részesültek: Drávecz Károly csapatvezető vájár (III. sz. bányaüzem), Farkas László bányamester (II. sz. bányaüzem), Gál György csapat- vezető vájár (II. sz. bánya- üzerrj), Horváth József fő- bányamester (III. sz. bányaüzem), János József csapatvezető vájár (II. sz. bányaüzem), Kis Lajos szakvezető vájár (IV. sz. bá. nyaüzem), Raffai Mihály csapatvezető vájár (IV. sz. bányaüzem).Kiváló munkáért miniszteri kitüntetést kaptak: Ács Géza csapatvezető vájár (III. sz. bányaüzem), Beck József esztergályos (II. sz. bányaüzem), Fán- csy József művezető (Szolgáltató üzem), Hell Mihály anyagkiadó (Központ), Juhász Imre aknász (IV. sz. bányaüzem), dr. Kosa László tudományos főmunkatárs (Kutató-mélyfúró üzem), Dr. Kóbor Béla, a vállalati jogsegélyszolgálat vezetője (Központ), Köröshegyi István szb-titkár (II. sz. bányaüzem), Krix István csapatvezető vájár (II. sz. bányaüzem), dr. Moizs Rezsőné osztályvezető (Központ), Firts Jenő villany- szerelő (III. sz. bányaüzem), Somoskői Ervin körlet geológus (III. sz. bányaüzem), Steinhőffer Károly szb-titkár (Szolgáltató üzem), Stadler Ferenc csoportvezető (Kutató-fejlesztő üzem), Storcz László lakatos (Ércdúsító üzem), Szabó László csapatvezető vájár (IV. sz. bányaüzem).A Bányász Szolgálati Érdemérem arany fokozatát a bányászatban eltöltött 25 éves föld alatti, illetve 30 éves külszíni munkaviszony alapján 96 dolgozó vehette ót.A bányászatban eltöltött 20 éves föld alatti, illetve 25 éves külszíni munkaviszony alapján a Bányász Szolgálati Érdemérem ezüst fokozatát 221 dolgozó kapta meg.A Bányász Szolgálati Érdemérem bronz fokozatát 26.3-an vehették ót 10 éves föld alatti, illetve 15 éves külszíni munkájukért.Vállalati törzsgárda elismerésben részesültek 10 éves föld alatti munkaviszonyuk alapján 127-en, 15 éves külszíni munkájukért 127-en, 15 éves föld alatti munkaviszonyukért 121-en, 20 éves külszíni munkáért129- en. Húszéves föld alatti munkaviszonyuk alapján 114-en, illetve 25 éves külszíni tevékenységükért 99-en.Kiváló dolgozó kitüntetést130- an kaptak, míg Vezér- igazgatói dicséretben 91-eri részesültek.

(Folytatás az 5. oldalon)

Az áprilisi határozat szellemében

Munkánk fő célja: segíteni 
a termelés zavartalan menetét

szakszervezeti mozgalom fontos tényezője lett társadalmi életünknek, a jól végzett munka eredményének a gazdasági és politikai életünkbenegyaránt tükröződnie kell. A Kutató-mélyfúró üzem szb-titkára mögött majd három évtized vállalati múlt és 12 év szakszervezetben végzett társadalmi munka van. Jó ismerője üzemi és személyi problémáknak és gondoknak.
— A szakszervezeti moz

galom tekintélyének kivívá
sáért hosszú utat kellett 
megtenni. Ön szerint mivel 
sikerült ezt elérni?

— A feszült nemzetközi helyzet, az egyre nehezedő gazdasági élet miatt, az emberek, úgy érzem, egy kicsit elbizonytalanodtak, kis és nagy problémáikkal egyre sűrűbben keresik meg alapszervezet.ünk aktivistáit. Vezetőségünk és jómagam mindig igyekeztünk .szavak helyett tettekkel bizonyítani, hogy a jogos panaszokat és kérelmeket — figyelembe véve lehetőségeinket is — a gazdasági vezetéssel közösen gyorsan igyekeztünk rendezni. A szakszervezeti munkát dolgozóink az elintézett ügyek száma alapján minősítik. Az elmúlt években jónéhány sikeres intézkedésünk is volt. Emeltük a szociális létesítményeink színvonalát, itt elsősorban a fúróberendezéseknél dolgozó munkatársaink kényelmét és egészsé. gét védő pavilonok és gra- boplaszt ponyvák beszerzésére és felszerelésére gondolok.— Nézze ezt a képet — mutat a falra Sára Elemér. 
A képen egy régi fúróberendezés látható, mellette egy szedett-vedett kétkerekű bódé.— Ezt bizonyítékként őrzöm, ez volt a múlt. A jelenben átalakult a mai igényeket kielégítő hideg-meleg vízzel, fürdővel ellátott lakópavilon. Sikerült biztosítani a gépműhely részére is a meleg étkeztetést. Munkavédelem téren is léptünk közösen előre, védőtetőt szereltünk fel a fúróberendezéseknél, a beosztásoknak megfelelő védőruhával láttuk el dolgozóinkat, munka- védelmi felügyelőnk tájékoztatása alapján gyorsan fel tudjuk számolni az esetleges hiányosságokat. A munkatevékenység termelékenyebbé tétele érdekében a kutatási részlegnél a norma bevezetésénél segítettük

a gazdasági vezetést. Anyagi juttatásnál is vélemé. nyezünk az szb-vel közösen minden olyan célprémiumot, amely 20 főnél több főt érint.— Ezek mind a termelésre vonatkoznak, de mindezek mellett nem merül ki a sokrétűség. Bizony ezen felül még számtalan ügyben benne van a kezünk: lakáselosztás, jogsegély, iskola-, óvoda patronálás, sportélet, női dolgozóink problémái, szocialista munkaverseny. Ezek mind komoly, nagy feladatok, melyek elvégzése minősíti az alapszervezeti munkát.— Említette a brigádmoz
galmat is; a féléves terme
lési tanácskozáson az egyik 
gazdasági vezetőnk vélemé
nye szerint csökkent az ér. 
deklődés a mozgalom iránt.— Ennek több oka lehet: az egyik pont az, hogy minden szinten dolgozó műszaki munkaköri kötelessége a szocialista bigádmozgalom segítése, minden rendelkezésre álló eszközzel. Ennek nem mindenki tesz eleget maradéktalanul. Nálunk ez azért is érthetetlen, mert olyan prémiumrendszerünk van, ahol a jól dolgozó szo

A képen balról jobbra: Sárdi Zoltán vájár. Lakatos Zoltán mozdonyvezető, Bos- nyálc Mihály vájár és licit László vájár IV. sz. bánya üzemi dolgozók a felvételi vizsgára várnak. Csöndör László felvétele

cialista brigád az eredmé. nyes gazdasági munkája után, a magasabb prémiumösszeget figyelembe véve, a műszaki vezetőnek is magasabb anyagi juttatást biztosít. Itt egyetlen egy jó munkamódszer van: jó munkára serkenteni a brigádokat, eredményeket elérni csak rendszeres törődéssel lehet.— A másik ok viszont üzemi sajátosság. Ez pedig a szétszórtság. Berendezéseinket rendszeresen elérni, vezetőkkel és beosztottakkal problémákat megbeszélni nagyon nehéz. Célunk csak egy lehet: a szocialis- • . versenymozgalom erősítése üzemünkben. Szakszervezeti munkában meg kell keresnünk azokat a módszereket, amelyek segítségével a hármas jelszót meg fogjuk tölteni még jobb eredményekkel.
— Milyen visszhangja van 

a mi üzemi szakszervezeti 
tevékenységünknek. Meny
nyire vannak megelégedve 
a dolgozók?— Erre a kérdésre a választ inkább a tagságtól kell kérdezni. Alapszervezetünk továbbra is el kell hogy lássa fő tevékenységét: segíteni a termelés zavartalan menetét, hisz elosztani csak azt lehet, amit megtermeltünk; továbbra is képviselni dolgozó társaink érdeke, it; üzemi demokrácia különböző fórumainak segítségével minél több dolgozót bevonni üzemünk gazdasági és társadalmi életének irányításába.Bcrtáné Horváth Emília

Képünkön Hegedűs György, a 12-es csapat vezetője a szkrépert kezeli (riportunk az 5. oldalon).Csöndör László felvétele
A vájvégről az iskolapadba

Felvételiztek 
a jövő aknászai

A bányaipari technikum folyosóján szinte vágni lehetne a cigarettafüstöt. Zömmel huszonéves aknászjelöltek a felvételi vizsga izgalmaitól telítve föl-alá járkálnak a tablókkal ékesített folyosón.Számukra a sikeres felvételi és az iskola befejezése az életüknek egyik fontos állomása lehet. Ezt ők is jól tudják, éppen ezért jelentkeztek. Ki miért, milyen céllal? — hallgassuk meg magukat a felvételizőket.
Lakatos Zoltán (25 éves), a IV. sz. bányaüzem mozdonyvezetője: — Hivatásnak érzem a bányászatot, szakmailag szeretnék többet tudni és a megszerzett ismereteket kamatoztatni.— Jó pár év eltelt isko

lapad. nélkül, ennyi év után 
nem lesz furcsa újra kez
deni?— Igyekeztem megbarátkozni a gondolattal, de e pillanatban csak drukkot érzek, ha sikeresen felvételizem, akkor jön majd a másik, a nehezebb ...

Vágó Zoltán, a III. sz. bányaüzem vájára. Ö már

nem tartozik a „tinédzserek" közé, a 40 évével, de a tanulásban nincsen korhatár:— Két éve dolgozom az üzembe, előtte fegyveres alakulatnál voltam.
— Miért választotta ezek 

után a bányász szakmát és 
a továbbtanulást?— Szerintem a tudást nem lehet elvenni, amit az ember egyszer megszerez, az az övé. Megszerettem a bányamunkát és ezek után szeretnék többet tudni, mert 20 évvel ezelőtt szerzett vá- jóriskolai tanulmányaim már a feledésbe merültek.A velem szemben ülő fiatalember nem volt hajlandó nyilatkozni, mert nincs véleménye, de akkor miért jelentkezett?De nem úgy, mint Sárdi 
Zoltán (IV. sz. bányaüzem), akiből csak úgy árad a szó!— Vájáriskolát végeztem, szeretném megszerezni az érettségit és utána ha lehet, továbbtanulni.

— Munka, család, tanulás, 
hogy sikerül mindezt egyez
tetni négy éven át?— Nem lesz könnyű, ezt már előre tudom, de vállalom mindazt a nehézséget, a többletmunkát, amivel ez jár.Hasonló véleménnyel voltak a többiek is, akikkel már nem sikerült beszélgetni, mert a folyosón felcsendülő hang matematika és magyar írásbelire szólította a jövő aknászait.

Kovács M.
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Köszöntjük vállalatunk kitüntetett dolgozóit!

Ilell Mihály

Beck József

Köröshegyi István

Dr. Moizs Rezsőné

Juhász Imre

Storcz László Szabó László

Kíváló
Somoskői Ervin

kitüntetésben részesült:
Drávecz Károly csapatvezető vájár János József csapatvezető vájár

rávecz Károly csapatvezető vájár 1966 óta dolgozik a III. sz. bányaüzemben. 1971- től 1984-ig az 5-ös csapat vezetője. Vezetése alatt ez a brigád folyamatosan 120 —125 százalék körüli teljesítményt nyújtott. Munká

jukat a lelkiismeretesség és az új iránti fogékonyság jellemezte.1983-ban kísérleti jelleggel LB 125/1000 gumikerekes szállítóberendezést használtak a fejtési munka során. Gyorsan elsajátították a berendezéssel való dolgozás fortélyait, példamutató szervezéssel és lendülettel végezték feladataikat.A szocialista brigádmozgalomban is eredményesen dolgoztak az elmúlt évek során. Elnyerték a Vállalat kiváló brigádja megtisztelő címet és több alkalommal kaptak arany és ezüst brigádjelvényt.Drávecz Károly 1959 óta tagja a szakszervezetnek. Társadalmi munkát mint szakszervezeti bizalmi végez. Több éve munkavédelmi őrként tevékenykedik.1983-ban megbízást kapott, mint szocialista brigádvezető a balesetmentes munka ellenőrzésére és a

balesetek megelőzésére. A sors iróniája, hogy tavaly éppen azért nem kaptak magasabb elismerést, mert csapatukon az egyik tartalék ember három napon túl gyógyuló balesetet szenvedett.A nehéz bányamunka után legtöbbet és legszívesebben családja körében tartózkodik. Nemrég 300 négyszögöles kertet vásároltak Kővágószőlősön. Ide járnak a három gyerekkel és a feleséggel, kirándulások is szerepelnek a hétvégi programokban, az 1500- as Ladával.Drávecz Károly munkásságát eddig három Kiváló dolgozó, egy Kiváló munkáért miniszteri kitüntetés és egy Vezérigazgatói dicséret reprezentálja. A 34. bányásznapon két évtizedes munkástevékenységét ismerték el a Kiváló bányász kitüntetéssel.
H. I.—Sz. Gy.

947. március 17-én született Cikón. Édesanyja: Csoboth Anna. Vájár. Nem, nem véletlen, hogy ennyi adatot feltüntettünk. Vannak ugyanis olyan dolgozóink, akiknek elég csak a családi nevét leírni és már mindenki tudja, hogy kiről van szó. De ez most nem így van!

Ha azt mondanám most, hogy a János elvtársat szeretném néhány szóban bemutatni, még nem tudunk meg semmit. Ugyanis itt dolgozik a II. sz. bányaüzemben a János Lázái- is (1951., segédvájár) és a János Pál is (1955., csillés). Mindhárman testvérek.Maradjunk most a Józsefnél. A nyolc általános iskola után az ipari iskolát is elvégezte és hidegburkoló szakmát szerzett. Dolgozott is ebben három évet, míg be nem hívták katonának. A leszerelés után kevesellte a kereseti lehetőséget és inkább eljött szerencsét próbálni az uránhoz. 1968 januárban jelentkezett az üzemünkben.— Csillésként dolgoztam a Gulyás Jóskánál fél évig. Akkor szólt a Kovács Imre, nem mennék-e át az ő csapatára. Váratlanul ért a dolog, hisz a 10-es csapatot nem kell senkinek bemu

tatni. Hosszú hagyományokkal rendelkező, nagy eredményeket elérő csapat volt az már akkor is, nem kerülhetett oda mindenki, örültem neki és igent mondtam. E válaszommal járó hűség még a mai napig is tart. Közben letettem a segédvájár, vájár, robbantómesteri vizsgát és most mint szakvezető vájár dolgozom. Egyik öcsém is a csapatom tagja.Ami a 10-es csapat eredményeit illeti, bizony van mit megőrizni és továbbvinni! Kétszer volt a Vállalat, egyszer pedig az Ágazat kiváló brigádja. De a szakvezető vájárnak se üres a vitrinje, van benne 4 darab Kiváló dolgozó kitüntetés, vezérigazgatói és üzemvezetői dicséretek.Kovács Imre, a csapat volt gazdája is úgy érzi, jó helyre került a stafétabot, amikor azt a János Jóska kezébe adta át.
Nagy S.—Csöndör L.

Kiváló 
munkáért 
miniszteri 
kitüntetésben 
részesült:
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Kíváló bányász kítüntetésben reszesült:
Gál György csapatvezető vájár Horváth József főbányamester

A szeneseknél Kossuth bányán 1952- ben ismerkedik meg a föld alatti munkával. A nagy család, nyolc testvér, a jobb megélhetés vezeti a bányászok közé. Aztán 1956 májusában a járási pártbizottság többekkel együtt őt is rendőrnek hívja. Életének egyenruhás fejezete 1965-ben lezárul, amikoris leszerel a rendőrségtől. A korábbi bányászmúlt mór ide, az I. sz. bányaüzembe hozza csillésnek, ahonnan egy évvel később áthelyezését kéri a II. sz. bányaüzembe. A 66-os csapatra kerül, Peller Gyula mellé.
Farkas László
bányamester

Kitűnő érettségi bizonyítvánnyal, maximális pontszámmal első nekirugaszkodásra felvételt nyer a Budapesti Műszaki Egyetemre. Három félév sikeres elvégzése után mégis úgy dönt, hogy a szülők szűkös anyagi helyzetét tanulmányaival nem csappantja tovább. Fájó szívvel, de búcsút mond az egyetemnek.Az egyetemi tanulmányok megkezdése előtt bár pesti lévén, itt Pécsett jár iskolába, s végzi el a bányaipari technikumot. Tulajdonképpen e négyéves pécsi tartózkodás az, ami végérvényesen visszahozza a Városisa. A technikumi osztálytársai közül többen dolgoznak ekkor már a vállalatnál. így a jóbarát Németh Szilárd és Egyed Tóni is közrejátszanak abban, hogy végül is 1961-ben a H- sz. bányaüzemhez jön dolgozni. Operátorként a geofizikai csoporthoz kerül. Rövid időre — bár most ütólag annál több emlékkel

Jó hat év után, hogy más munkába is belekóstoljon, a 11-es feltöréshajtó csapatra megy át. Később aztán a 30-as csapat vezetője, Kris- bacher János átcsalja csapatára. Időközben elvégzi a segédvájári, bányagépkezelői, vájári, robbantómesteri, robbantóanyag-raktár kezelői tanfolyamokat.Jó három év múlva, a 30- as csapatra való kerülése után egy hétfői napon — amit sohasem felejt el — Farkas László — akkor körletvezető — magához hívja, s a következőt mondja:— A 14-es csapat 120 forintot keres, ez szégyen. Meg kellene néznie.— Mi közöm hozzájuk? A kevés pénztől az ő fejük fáj.Másnap persze Gál György megnézi a csapatot, s úgy érzi, égnek áll a haja, amikor látja, hogy a fiúk a feltörésbe, majd onnan a 40 méteres guritóba kézzel cígelik az anyagot. A szkréper meg ott áll sárosán, mozdulatlanul.Másnaptól már ő szedi össze a csapat új tagjait. A régiek közül csupán két embert tart meg maga mellett.

— vájvégre Gadóékhoz, a 22-es csapatra kerül. Később robbantómester, majd aknász lesz, s 1962-ben fiatalon már körletvezető-he- lyettesnek mondhatja magát az „Ács körletben”. Az akkori, ahogy ő mondja „hintaló” politika aztán egy év múlva visszaminősíti aknásznak. Üjabb egy év elteltével aztán Fürdős Ferenc mellett lesz körletve- zető-helyettes, s itt is marad 1969-ig. Innen az V-ös körlet — most II-es — élére kerül, ahol 1983 decemberéig látja el e tisztet. Ez év januárja óta a „csúcsra” jut, a II. sz bányaüzem bányamestere lesz.— Nem frázis, hiszen nem vallom magam amolyan finomlelkű embernek — mondja Farkas László — de mégis azt kell hogy mondjam, nagyon szeretek itt dolgozni. Szeretek az itt ősz. szekovácsolódott emberekkel együtt lenni, akiknek nagyrészével jó húsz éve együtt vagyunk.— őszintén bánt, hogy az egyetemet nem fejeztem be, s ezért csakis magamat okolhatom. Az üzemtől annak idején bíztatást és minden segítséget megkaptam, de úgy gondoltam, hogy körletvezető-helyettesi beosztásom mellett az egyetemi tanulmányaim folytatása bonyolult dolog lenne. Ahhoz viszont nem volt képem, hogy a diplomaszerzés ürügyén valami fal beosztást kapjak, vagy uram bo- csá, kérjek. Mire aztán minden letisztult — lakás, család, gyerekek — körülöttem addigra mór késő volt, mondjam azt: megöregedtem?!
V. T.—B. J.

Pár hét élteiével ő lesz a csapat vezetője.Az akkori alapítókból egyedül maradt, igaz a két fia közben felnőtt, s utána jöttek. Bányászok lettek, bár ő nem akarta. A nagyobbik a lakatosműhelyt, míg a kisebbik a pékmesterséget hagyta el a bányáért. Mindketten apjuk keze alatt tanulták ki a mesterséget, s kezdettől fogva együtt is dolgoznak a 14- esen. Olyannyira családivá tették a csapatot, hogy mindkét fiú idehozta a sógorát is. Különben a Gáli család közül 10-en eszik a bányászok kenyerét.Veress T.—Bálint J.

Kis Lajos 
szakvezető vájár

ehezen jött össze a beszélgetés Kis Lajossal, a IV. sz. bányaüzem 36-os csapatának szakvezető vájárával, sokáig táppénzen volt, most
meg szabadságon.

— Érzed azt a huszonkét
évet, amit a föld alatt töl
töttél?— Áh, nehogy azt hidd, hogy ez így szokott lenni nálam, csak most megsérültem, kiesett egy lap és eltalálta a lábam. Ilyet se láttam még, hogy egy téglalap alakú kő az élén guruljon. Csak akkor dőlt el, amikor a lábam mellé ért. Egyébként büszke is vagyok rá, hogy nem szoktam táppénzre járni. Ami meg az éveket illeti, hát szeretnék még sokáig dolgozni. Az igaz, hogy majdnem annyi vájvégi évem van, mint a szakomban dolgozók átlag- életkora, de azért még bírom a versenyt. Jó néhá- nyan velem tanultak bele a munkába.

— Hogy kerültél a válla
lathoz?— 1963-ban a MÁV-nál összevesztem a főnökömmel, aztán el kellett jönnöm. Gondoltam megpróbálom a bányát. Az I. sz. bányaüzembe kerültem, a 28- as csapatra csillésként. Az.

Horváth József főbányamester 21 évesen került a III. sz. bányaüzemhez 1961-ben. 1965-ig különböző beosztó

tón a 44-es csapaton dolgoztam sokáig. 1971-ben, nem teljesen önszántamból, otthagytam a csapatot és az akkor alakuló 36-osra kerültem. Fel kellett jönnünk Petőcre. Most már nem bá. nőm, de akkor bántott a dolog, mert a 44-es abban az évben lett Vállalat kiváló brigádja. Még egyszer hangsúlyozom, tényleg nem bánom, mert a 36-os csapat, tál elért sikerek azóta bőven kárpótoltak. Háromszor lettem Kiváló dolgozó, megkaptam a Munkaérdemrend bronz fokozatát, a brigád is állandóan a csúcson volt. Nem beszélve arról, hogy a 6. szinten mi voltunk szinte az elsők, akik az új technikát alkalmaztuk. ’78-ban komplex brigádként három szakban tömbfejtéseket csináltunk. Mennyivel másabb volt ez, mint a hagyományos ércbányászat, meg mint amikor kezdtem.
— Nem bántad meg, hogy 

idejöttél?— Nem bántam meg, hiszen ami kell, meg van. Lakás, kocsi, elismerés. Jól kerestem mindig, anyagilag is, erkölcsileg is megbecsülnek. A jelenlegi munkatár. saim, főnökeim is tudják és elismerik, hogy értek a bányához. Amit sajnálok, a régi pajtások. Sajnos igen kevesen dolgoznak már vájvégen, sőt a bányában. Van közöttük olyan, aki magasabb beosztásba került, az se felejtett el, mások nyugdíjba kerültek, azok sem felejtenek. Sajnos néhányan már elmentek. Én addig akarok vájvégen dolgozni, amíg bírok, aztán meg azt csinálom majd, amire most csak hétvégén van mód, szeretek kirándulni a családdal. Birtokom nincs, kapálok eleget a bányában. Inkább lejárunk Hertelendre, meg amerre az autó visz.Wesztl L.—Csöndör L.

sokban dolgozott. Volt vájár, operátor, aknász, körletveze- tő-helyettes. s így végigjárva a „ranglétrát” 1965-től 1982 májusáig körletvezetőként tevékenykedett. Ekkor nevezték ki az üzem fűbá- nyamesterévé.Az- általa vezetett III-as körlet munkája mindenkor jól szervezett és élenjáró volt. Több alkalommal elnyerték a Kiváló részleg címet.Kezdeményezői voltak az „1000 tonnás” munkaver- seny-mozgalomnak, melyhez a többi körlet is csatlakozott.Horváth József, mint főbányamester is sokat tesz annak érdekében, hogy az Üzemtől várt teljesítmények javuljanak. Több kezdeményező javaslatot tett a műszaki fejlesztés és szervezés területén. Jó szervező lés irányító munkája közismert munkatársai körében.Az üzem felelős műszaki vezetőjének helyetteseként igyekszik jól együtt dolgozni a körletvezet őkkel. Kapcsolatukról így vélekedik:— Társaim tudják, hogy közülük való vagyok, s azt is, hogy őszinték lehetnek velem.Az aknászok is elfogadták. Ennek ellenére úgy érzi, hogy a személyes kapcsolatok ápolásával lehet
Raffai Mihály 
csapatvezető vájár

ajtót. Barátságosan fogad, s majd megtudva jövetelem célját, az ízlésesen berendezett szobába invitál.Közben megérkezik a férj, aki még az álmossággal küszködve elnézést kér, de egy Napoleon konyak után minden rendben. Raffai Mihály csendes, halkszavú ember, feleletéből következtetve pontos, precíz, család- szerető férj és apa.A bányamunkát megelőzően a Pécsi Bőrgyárban dolgozott, lakása nem volt, albérletben lakott. Az akkori főbérlője a vállalatnál dolgozott vájárként, ő „csábította” el a volt I. sz. bányaüzembe csillésnek, 1964- ben. Ezután gyorsan peregtek az események, megszerezte a segédvájári, majd a

még javítani a munka színvonalán.A gazdasági tevékenység mellett sok társadalmi munkát is végez Horváth József. Üzemi pb- és vb-tag és tagja az üzemi szb mellett működő közgazdasági munkabizottságnak is. Az elmúlt években tanult és tanított. 1981-ben fejezte be a Marxizmus—Leninizmus esti egyetem szakosítóját, és 1984-ig a Marxizmus—Leninizmus esti középiskola propagandistájaként végzett oktatómunkát. 1966 óta párttag.— A gazdasági döntésekhez szükség van a politikai ismeretekre is. Hosszú távon a befektetett többlet- munka mindenképpen visz- szatérül — mondja, majd hozzáteszi — szabad időként csak a hétvégeket tartom számon, mert akkor lemehetek a Dunára és pe- cózhatom. A hétköznapok délutánjai, estéi azzal telnek, hogy igyekszem utolérni magam, karbantartom az ismereteimet.Gazdasági és társadalmi tevékenységéért eddig kilenc Kiváló dolgozó kitüntetést kapott, az idei bányásznapra pedig a második Kiváló bányász kitüntetést. Gratulálunk hozzá!
Herendi I.—Berényi T.

vájári bizonyítványt. 1982- től pedig a IV. sz. bányaüzem 44-es csapat csapatvezető vájáraként dolgozik, s hogy? — arra szolgáljon tanúbizonyságul a háromszoros Kiváló dolgozó cím elnyerése, 1978-ban Válla, lat kiváló brigádja cím megszerzése, amely 5 napos szovjetunióbeli jutalomüdülést jelentett, ezenkívül csapattársaival minden évben részesei voltak a szocialista brigádmozgalom arany, ezüst fokozat elnyerésének. S most elismerve a húszéves munkásságát, a bányászhoz illően tunúsított helytállását, a munkafrontján végzett teljesíményét, a 34. bányásznapon megkapta a Kiváló bányász kitüntetést.Szerényen elhárítja a gratulációt, mert ezt elsősorban a munkatársainak köszönheti, akikkel nemcsak a föld alatt, de a civil életben is családias kapcsolat alakult ki. Raffai Mihály a továbbiakban arról beszélt, hogy ameddig az egészségi állapota engedi dolgozik, mert az életét már nem tud. ná elképzelni a bánya nélkül. A fiatalokról szólva elmondotta, hogy sajnálja, hogy csak kevesen' választják élethivatásnak a föld alatti munkát és ő a maga erejével amit lehet megtesz, másokkal együtt, hogy minél több raffai-típusú bányásznak mondhassuk: szerencse fel!Kovács M.—Csöndör L.
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Akikről még nem szóltunk - 
a közművelődés „közkatonái”

1 A II. sz. bányaüzem dolgo- 
1 > zói közül többen kifogásol
ják, hogy a Casinó presszó te
raszán levő asztalokra nem rak
nak hamutartókat, így a csikket, 
gyufaszálat stb. a járdára szór
ják a vendégek.Az észrevételre Vágvölgyi 
János, a Baranya megyei Vendéglátó Vállalat ellenőrzési osztályvezetője válaszolt:— Az észrevételt köszönöm és haladéktalanul in- tézkedek, hogy a rendetlenséget azonnal szüntessék meg.
2A IV. sz. bányaüzem dolgo-

' zói a következő problémá
kat vetették fel: A Kertváros
ban lakó gyermekes szülök azt 
kérik, hogy a Tesvérvárosok 
téri iskola nyissa meg kapuit, 
hogy a gyerekek tudjanak spor
tolni; A kertvárosi óvodákban 
nagy a zsúfoltság, 2—3 csopor
tot is összevontak egy-egy fog
lalkozás alkalmával és csak 
egy tű szakképzett óvónő fog
lalkozott a gyermekekkel, több 
kellene; Városszerte látni olyan 
játszótereket, ahol a játékok 
rosszak, a homokozók üresek, 
vagy nem cserélték ki a régi, 
piszkos homokot.A problémákra Kovács 
Lajosné tanulmányi felügyelő, Városi Tanács; Foch- 
rein Lászlóné, óvodai felügyelő, Városi Tanács és 
Horváth József, a Kertészeti és Parképítő Vállalat igazgatója válaszoltak:KOVÁCS LAJOSNÉ: — Az iskolaudvarok kapui nyitva vannak, ott lehet játszani. Ha az iskola kapui kinyitáson a tornaterem kinyitását értik, akkor az lehetetlen, mert a tornaterem felügyelet nélkül nem használható. felügyeletet pedig az iskola nem tud biztosítani.
Barangolás a színház körül,
avagy drága hús is lehet mócsingGyakran halljuk interjúkban, olvassuk cikkekben, s mi magunk is elismerjük, még ha könnyed is, rengeteg munkát, rákészült- séget, odafigyelést igényel, teljes embert követel: a művészet. S mindezt a sikerért. A siker pedig a közönség: az ő szeretete, tapsa. Ha tehát a közönség elégedetlen, minden hiába volt. Az „ezerfejű Cézár” pedig nem elégszik meg a művészi színvonallal. Szórakozni, kikapcsolódni akar, nem pedig ... No, de erre inkább két példa a közelmúltból.Piaf-est, Vári Éva előadásában a Mecsek cukrászdában. Kilenc órakor már „telt ház”. A darab tízkor kezdődik, az érdeklődés tehát nagy. De még egyre jönnek. Úgy tűnik, itt is, ott is eladták a helyeket (a színház és a cukrászda is 150 forintért), mégis kellemetlen állva élvezni a darabot. Lassan egymás he- gyén-hátán ülünk. A kint- állók szeretnének bejönni, a bentülők nem tudnak szükség esetén kimenni. Meleg. Jég az italokban nincs. A felszolgálók nemigen állnak

\ Ságvári Endre
Művelődési Ház
szeptemberi programjából

Ságvári Mozi; 15-én Balfácán 
(francia film).

lG-án: Omega, Omega (ma
gyar film).

FOCHREIN LÁSZLÓNÉ: — A kertvárosi óvodák valóban igen zsúfoltak és a szülőket még nem tudjuk rábeszélni, hogy vigyék a gyerekeket olyan óvodákba, ahol kevés a gyerek — de tudomásom szerint két csoportnál többet nem szoktak összevonni. Több nevelőt nem tudunk beállítani, mert nincs rá káderkeretünk.HORVÁTH JÓZSEF: — Minden játszótéren megjavítottuk a rossz játékokat és javító brigádunk állandóan járja a játszótereket és végzi a javításokat, de olyan nagymértékűek a rongálások, hogy nem győzik a javítást. Arról intézkedek, hogy a homokozókat töltsék fel, illetve a piszkos homokot cseréljék ki.
3A Kutató-fejlesztő üzem fia-

< tál kutató dolgozói sérelme
zik, hogy egy idegen nyelvvizs
ga után nem kapnak nyelvpót
lékot.A sérelemre Juhász Ká
roly, munkaügyi osztályvezető válaszolt:— A nyelvpótlék folyósításának rendjét a vállalati kollektív szerződés szabályozza. A kutató munkakörben foglalkoztatott dolgozók — jogszabályi előírás alapján — csak a második, illetve további idegen nyelvek rendszeres használata után részesülhetnek nyelvpótlékban. Ezt a szabályozóst a kollektív szerződés készítésekor, illetve a gyakorlati végrehajtás során is figyelembe kellett venni.,

Gácsi Mátyás

a helyzet magaslatán. De végre elkezdődik az előadás. Én viszont már nem látok a pipától. És megfogadom: szórakozás ide, művészet oda, soha de soha többet!Nyári színház. La Mancha lovagja a Tettyén. Egyetlen helyár (60 forint), kivételezés tehát nincs. Érkezési sorrend. Egy órával kezdés előtt ottvagyunk. Csakhogy bejutni nem lehet. Ötvenperces várakozás után egyszerre tódulhatunk be, egymást tapossuk a „jobb” helyekért. De! Ezek, jónéhány sor, rendezőség, sajtó, vagy egyéb részére lefoglalva. Az előljö- vőket így felterelik a felső sorokba. Ök legalább látnak. Pantomimet. Ki tudja, melyőnknek volt jobb? Én ugyanis hallani hallottam, viszont látni nem láttam. Természetesen okultam a dologból: jövőre ugyanezt meghallgatom a Petőfin. Lényegesen olcsóbb! ____És itt a végső tanulság: Nem elég a művész! A körítés is fontos! Végül, mindezek után: Te? Elmennél újra? Szirmai Vanda
22- én: Forróvérű kísértet

(olasz film).
23- án: Szelíd motorosok (USA 

film).
29—30-án: 1. előadás: Donald 

kacsa (USA film), 2. előadás: 
Szomszéd szeretők (francia 
film).

Az előadások 16,00 és 18,00 
órakor kezdődnek.

Szeptember 20-án 19,00 óra
kor: Mini humorfesztivál. Fel
lépnek: Nádas György, Markos 
György, Boncz Géza és a De
fekt Duó.

Futótűzként terjed el, ha valamelyik dolgozónk, brigádunk, csoportunk, vagy amatőr együttesünk kiemelkedő eredményt ér el, nevek válnak egycsapósra ismerté, és a siker jóleső érzésében sokan osztoznak.Egy-egy kiemelkedő teljesítmény azonban ritkán kapcsolódik csak egy személyhez. Kollektív munka, sok aprólékos előkészület, gyakran névtelen szereplők serege munkálkodik azon,, hogy a várt siker valóra váljon, a vastaps felhangozzék. A Nyitott Színpad tagjai közül van, aki még soha sem lépett színpadra, mégis egyenrangú szereplőként járult hozzá az előadások sikeréhez. A hangosító és világító pult mögött ülők is rendszeres résztvevői a próbáknak és láthatatlan szereplői az előadásoknak. A csoport tagjait jellemző megszálottságból ők sem mentesek, vállalva az együttes hitvallását: „Számunkra a színház nem unaloműző, szabadidőtöltő szórakozás, vagy művész- kedő pózolás, hanem választott, vállalt társadalmi feladat”. A jól működő együttes munkája más területen is érezteti hatását.Kevesen tudják, hogy a szakemberek által is elismert játéktér-tervezésen túl. a művelődési házban
Kellemes, árnyas pihenőhely

Magyarhertelend 1984
A IV. sz. bányaüzemnek Magyarhertelend festői környezetében fekvő üdülője nagyot változott az évek során. Erről érdeklődtem a gondnoknál, akit igen nehéz volt egyedül találni. „Janikám kérlek, Jani légy- szives, Jani bácsi kérjük szépen” — veszi körül a szinte mindenütt jelenlévő és intézkedő Cserti Jánost az üdülők egy-egtf kisebb csoportja.Tőle tudom, hogy a hatodik éve fennálló üdülő több lépcsőben épült. 1978-ban adták át a négy faházat és a kőházat. Azután ahogy anyagi lehetőségeink engedték, lassan kialakult a mai arculata a bányaüzem magas anyagi értékű társadalmi munkaakciói révén.Az első években bizony komoly gondok voltak a vízellátással, a rendezetlen környezettel. Járda nélkül sártenger vette körül. 1983. április l. óta talált csak igazi gazdára Cserti János személyében. Azóta minden faház televíziót, gáztűzhelyet és hűtőszekrényt kapott. Négy nagy boyler látja el melegvízzel az üdülőt, amelyben akár 60 főt is el lehet kényelmesen helyezni.— Kialakítottunk egy erdei teraszt — mondja Cserti János. — Szinte beleló

levő kiállítások esztétikus megtervezése, számtalan rendezvény ízléses dekorációja, a bányásznapi és egyéb plakátok az együttes egyik tagjának munkája, mely befolyásolja tízezrek ízlését.A koncert fúvószenekar alapítótagjai ma a társadalmi vezetőségben hasznosítják sok éves, közösségi munkában szerzett tapasztalataikat. Nyugodt, higgadt, meggondolt javaslatai hatása mennyiségben nem fejezhető ki, de tudjuk, szinte naponta szűnnek meg amatőr együttesek, vajon nem ezek hiányában?A zenekar munkáját jó néhányan segítik láthatatlanul. Ha már aktív zenészként nem is. szólampróbák vezetésével új értelmet és feladatot kapott, aki kezdettől fogva hozzájárult az együttes sikereihez. Az évi 40 új mű előkészítése, partitúrák, szólamok másolása, a 180 egyenruha rendbentartása nem látványos munka, de hiányát azonnal éreznék. A családi és mukahelyi problémák, valamint a zenekari munka egyeztetése naponta teszi próbára az együttes látszólag legnyugodtabb tagjának a türelmét. Hetente több alkalommal családi esteken, la

gunk az erdőbe, kellemes, árnyas pihenőhely.— A környező táborokkal igen jó a kapcsolatunk. A gyermeküdültetés idején fociban és egyéb sportversenyeken rendszeresen összemérjük az erőnket.A kifogástalan együttműködés ékes bizonyítékai az oklevelek Cserti János irodájának falán. Csak egyet mutatóba: „János bácsinak, táborunk legjobb szomszédjának, akire mindig számíthattunk, ha segítségre szorultunk” — a mezőtúri 3428. sz. úttörőcsapat.— A tanáccsal is szorosan együttműködünk a környezet szépítésében. Dzsungel volt ez az utca. bokáig sárban jártunk, míg a tanáccsal karbaöltve dolgozóink munkája által elkészült a járda, a kövezett út. Legutolsó együttműködésünk a fasor telepítése volt, amelyhez a munkaerőt szintén a IV. sz. bányaüzem dolgozói adták.— Az üdülő idei kihasználtsága úgy tűnik maximális lesz. Különböző szakmai és politikai oktatások, gyermeküdültetés, családos üdülés zajlik április közepétől akár októberig is.

kodalmakon, üzem; rendezvényeken százával szórakozhatnak dolgozóink. A jó hangulatban ki gondolná, hogy a termek berendezéséért felelős két asz- szony a takarításokon túl az asztalokat napjábankétszer is átrakja, raktár hiánya miatt egymásraemeli, ki- és behordja,napjában több mázsát ismegmozgatva. Ünnepnapokon noha hajnali négykor jönnek be, hogy a következő rendezvényt előkészítsék, mert munkájukban a kis hiba is azonnal 200 —300 ember szemébe tűnik.Hányán vannak. akik s'-abad idejük nem kis részét áldozzák közönségszervezőként, klubok, rendezvények felelőseként, társaik művelődésének, szórakozásának megszervezéséért, vagy nyugdíjasként még mindig ragaszkodva az éltető munkához.Mindnyájukat meg sem említhetjük, de ők éppoly részesei az elismeréseknek mint, akik a közönség előtt meghajolhatnak. Minél több kultúrát segítő embert sikerül megnyernünk, annál többször és annál mélyebben hajolhatnak meg — előttük is —, akiket hazai és nemzetközi sikerig eljuttattak.Dr. Roisz Andrásné

— A pihenőtelep egyik fő vonzereje az olcsóság (25 forint/fő éjszakánként). A szemközti étteremben kedvezményes áron lehet előfizetni a napi háromszori étkezést, valamint az Áfész mindennel jól ellátott „büfé-boltja” áll az üdülők rendelkezésére.— Dolgozóink gyermekei részére a fő vonzerő, hogy a szigorú tanári felügyelet helyett képzett ifivezetők foglalkoznak velük. A szórakozást a társalgóban elhelyezett színes tv és a IIIFI-torony biztosítja, talán az egyetlen hiányolható dolog a könyvtár.— Távlati terveink között szerepel a mini szauna, videó-készülék, az emeleti szobákba hordozható tv és

A szocialista 
kultúráértSzocialista Kultúráért kitüntetést kapott Vincze János, a Pécsi Nyitott Színpad vezetője. Az együttes 1977- ben az 500.sz. Ipari Szakmunkásképző intézet Diákszínpadának megszűnése után került a ságvári Endre Művelődési Házba. Nem sokkal később Vincze János a művelődési ház munkatársa, művésze, ti vezetője lett. Együttese hazai és nemzetközi fesztiválokon is megszerezte már az I. helyet, az együttes vezetője pedig, többször megkapta a „Legjobb rendezés” díját. Vállalati és üzemi ünnepségek rendszeres szereplői, segítői. Kiállítások, színházi előadások és sorozatok, amatőr művészeti együttesek és csoportok irányítása tartozik még munkájához, melyet jó ízléssel és érzékkel lát el. A köréje csopor. tosuló fiatalokból alkotó, megtartó erejű közösség ko- vácsolódott, melynek működése meghatározó jelentőségű a művelődési ház művészeti életében.

dr. R. A.

kiskönyvtár felállítása. Költségekről címszavakban: 180 ezer forint beruházási és évi 130 ezer forint fenntartási költség, amit ügyesen kell beosztani.— A fejlődés egyik legnagyszerűbb állomása a CB- rádió. Búr eleinte luxusnak tartották, de bizonyította szükségességét. Rendszeresen tartjuk általa a kapcsolatot az üzemmel és segély, hívásra is alkalmas.— Köszönöm a tájékoztatást és további sikeres munkálkodást kívánok ugyanilyen fáradhatatlanul és töretlen jókedvvel, ahogy a mi turnusunk igazán jó nyaralását biztosította.S.-né Forr Anikó
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Kitüntetések
(Folytatás az 1. oldalról)Nyolcvannyolcan Üzem- igazgatói dicséretet vehettek át.Mindezeken felül a 34. bányásznapon több mint félmillió forint pénzjutalmat fizettek ki.Szocialista Kultúráért kitüntetést kapott Vincze János, a Pécsi Nyitott Színpad vezetője.A magyar és a szovjet nép barátságának elmélyítésében elért kiemelkedő tevékenységéért a Bányász Dicsőség Érdemérem szovjet kitüntetés II. fokozatát kapta: Tóka Jenő vezérigazga. tó. A III. fokozat kitüntetésben részesült: Böngyik Péter lakatos (ÉDÜ), dr. Czeglédi Béla üzemigazgató (Kutató-fejlesztő üzem), Há- genthurn József vájár (III. sz. bányaüzem), Kablár János politikai munkatárs (Központ), Kasik György csapatvezetői vájár (II. sz. bányaüzem), Kolsovszky Rudolf kereskedelmi igazgató (Anyag- és áruforgalmi főosztály), Kovács Imre csapatvezető vájár (II sz. bányaüzem), Szántó János csoportvezető (ÉDÜ). Timcsuk Imre vájár (IV. sz. bányaüzem), Varga Mihály főosztályvezető (Központ).A kitüntetéseket a 34. bányásznap alkalmából augusztus 29-én. bensőséges ünnepség keretében a Szovjetunió Budapesti Nagy- követségének képviselője adta át.

12-es csapatA kétszakos termelő brigádok negyedéves versenye után a féléves versenyt is a 12-es ifjúsági szocialista brigád nyerte a IV. sz. bá-' nyaüzemben. Az eredményeik önmagukért beszélnek. Szakmányos tervüket hónapról hónapra magasan túlteljesítették. Májusban 135,7, júniusban 135, júliusban — pedig a nyári hónapok általában mindig gyengébbek mint ezt az üzemi eredmények is bizonyítják — pedig 143,5 százalékot értek el. Biztos nem lesz aki cáfolja, hát bátran kijelenthetem, hogy évek óta nem csak körletükben, a II. körletben, hanem az üzemben is az egyik legegyenletesebb teljesítményt nyújtó legjobb csapatként tartják őket számon.
— Mi a titka ennek a jó 

munkának — faggatom He
gedűs Györgyöt, a csapat vezetőjét.— Hatan vagyunk a csapatra telepítve, évek óta együtt dolgozunk ebben a felállásban. Nem is tudom mióta, talán 6—7 éve biztosan. Nagyon összeszoktunk és ismerjük egymás gondolatát is. Korábban se volt divat a csapaton a nagy jövés-menés. Csak azok mentek el akiket rehabilitáltak, vagy más munkakörbe kerültek.— Azt is tedd hozzá — szólt közbe Csirke Dezső —, hogy a szabadságot is előre megtervezzük úgy, hogy minden szakban legyen telepített vájár a csapaton, meg hogy jó előre megbeszéljük, kinek milyen dolga van. Másrészt meg a munkaidőt maximálisan kihasználjuk. nem a másik szakra várunk, a szereléseket a csapat végzi vagyis megszervezzük a munkát.

— Milyen a kapcsolat a 
részleggel?

Dolgos három évtized

Sánta László 
művezető

— Nem a pénzért jöttem a vállalathoz, akkor különben is az iparosok szinte nevetségesen keveset kerestek itt. Nem tudom megmagyarázni mi hozott ide. Nem barát, nem rokon, sem a nagy pénz vonzása, még protekció sem vezetett a felvételi iroda felé. Azt hiszem véletlen volt csupán, hogy idekerültem. Meg nem bántam, bár volt idő amikor menni akartam, hogy miért, nem tudom, de nem engedtek el. Aztán persze megnyugodtam, lecsillapodtam, s maradtam.A vállalat Sallai utcai munkásfelvevő irodájában 1956 májusában jelentkezett Sánta László. Tulajdonképpen ennyi a II. sz. bányaüzemhez kerülésének története. Pár nap múlva az üzem villamos műhelyében találja magát, s munkakönyvében ez áll: segédmunkás.Jól lehet a gépipari tech.

— Mióta újból körletek vannak, azóta jobb. A nagy egységben valahogy elvesztünk. Talán nem is jobb, közvetlenebb. A körletvezetés nem aprózódik úgy el, többet tud foglalkozni a csapattal. Jó az anyagellátásunk, annak ellenére, hogy elég messze vagyunk mindentől. Igaz, mi is megteszünk mindent a jó kapcsolatért. Ha szükség van plusz műszakra, bejövünk mindig, általában a délelőttös szak jön vissza péntek éjszaka. Az eddig szervezett kommunista műszakokon is részt vettünk. A csapat tagjai más módon is segítik a részleg munkáját, a 6 főből hárman munkavédelmi őrök, de van köztük pártvezetőségi tag, főbizalmi-he_ lyetes és társadalmi rendész is.

A 12. sz. csapat robbantás utáni főtebélelés pótlását végzi. Csöndör László felvétele

nikum villamos tagozatán elvégzett három évet. Csakhogy a második tanévben elcsattant egy pofon, melyet egy dörgő második követett, így vagy úgy, de ez utóbbi pofon az, mely a későbbiekben meghatározta élete alakulását. Az iskolát ezért hagyta el, a megromlott légkör miatt a negyedik évet már nem vállalta el. így a későbbiekben a munka mellett kerít sort a tanulásra. Az 500-as iparitanuló intézetben 1957-ben, figyelembe véve gépipari tanulmányait, villanyszerelő szakmunkásvizsgát tehetett. E naptól kezdve aztán szakmunkásként föld alatti munkákat végzett.— Ragyogó társaság volt akkor a miénk. Igaz, már csak hárman vagyunk a „hétpróbás” fiúkból. Gyime- si Lacival és Stausz Jánossal. Voltak vidám, akadtak nehéz napjaink. Különböző vezetők még különbözőbb nézetekkel váltották egymást az évtizedek alatt.

— A csapat 1965-ben ala
kult, az egyik legrégibb bri
gád. Az anyagiakon túl mi 
az, ami összetartja a brigá
dot?— Már az előbb is mondtam, hogy összeszoktunk, ismerjük egymást és nemcsak együtt dolgozunk, hanem a magánéletben is szívesen vagyunk együtt. Szentlőrincen öregek napközi otthonát patronáljuk, de egymásnak is szoktunk segíteni. Ezen kívül pedig eljárunk kirándulni együtt, meg ha úgy adódik, inni is. Ez, hogy megértjük egy. mást, legalább olyan fontos, mint a pénz, mert hiába volna a pénz, ha nem volna jó a csapatszellem, biztos nem dolgoznánk ilyen régóta együtt.Wesztl László

Sánta László (bal oldalt) Horváth Tiborral felsővezető- kés tápegység mérését végzi. Bálint Jenő felvételi
— Tudja, a gépészet, a villamos vonalon dolgozók, kicsit mostoha gyerekei a bányaüzemeknek. Biztosan el kell még telni jó időnek míg minket nemcsak a háttérben emlegetnek majd. Tudom, hogy az érc a fontos, az elsődleges, de hagyjuk, hisz nem panaszkodok.

A vesztegetés meghíúsult
Nagyobb mennyiségű ital el

fogyasztása után a gépkocsitu
lajdonos gépkocsijával ismerő
séhez igyekezett magánjellegű 
ügyének intézése végett. Mivel 
útközben a gépkocsivezetés bi
zonytalanságára egy rendőrjár- 
őr figyelmes lett, igyekezett őt 
megállítani és Igazoltatni. Az it
tas járművezető azonban elhaj
tott és hosszabb üldözés után

A Mecseki
Ércbányászati Vállalat 

dolgozóinak lapja 
Felelős szerkesztő: 
Klsdaróczl János

Szerkesztő: 
Ragoncsa János 
Szerkesztőség:

7633 Pécs. 
Hajnóczy u. 33. 
Telefon: 15-851

Vállalati tel.: 7-147, 7-108 
Kiadja:

a Baranya megyei 
Lapkiadó Vállalat

Felelős kiadó: 
Braun Károly
Kiadóhivatal:

i 7601 Pécs, Hunyadi út 11. 
Telefon: 15-000

MEV Nyomda 
7633 Pécs,

39-es dandár út 19. 
Felelős vezető: 
Sperczel János

Megjelenik kéthetenként 
Előfizetési díj egy évre 

43,20 Ft 
Előfizethető

a szakszervezeti bizalmiaknál 
Ny-623-4

A diákkorban megszakított tanulmányait közben Sánta László befejezte. Elvégezte a villamosenergiaipari szakközépiskolát, majc technikusi minősítő vizsgál tett. 1963-ban a föld alatti részleg csoportvezetője lett melynek 1981 óta a művezetője.
Veress Tamás

sikerült csak a rendőrnek őt 
megállítani. Amikor az igazol
tatás megtörtént, erősen érez
hető volt a nagyobb mennyisé
gű alkoholfogyasztás, ami a ké
sőbbi vérvizsgálat során 2,92 ez
relék alkoholkoncentrációt mu
tatott ki.

Az ittas járművezető, megkér
te az igazoltató rendőrt, hogy 
tekintsen el a feljelentéstől, 
mert ez esetben nagyobb meny- 
nyiségű pénzt volna hajlandó 
számára honoráriumként átad
ni. A rendőr tiltakozott ezen 
vesztegetés ellen, az ittas jár
művezetőt a rendőrségi autóba 
átültette és a rendőrkapitány
ságra vitte. Útközben az ittas 
járművezető vesztegetési aján
latát megint elmondta, de a 
rendőr ismételten elutasította.

A Btk. 253. paragrafus (2) be
kezdése szerint a hivatali vesz
tegetés bűntettének a törvényi 
tényállása már akkor megvaló
sul, ha az elkövető előnyt ígér 
azért, hogy a hivatalos személy 
hivatali kötelességét megszeg
je, hatáskörét túllépje, vagy hi
vatali helyzetével egyébként 
visszaéljen. Az aktív vesztege
tés befejezettségéhez tehát még 
az ígéret elfogadása sem szük
séges.

A szóban levő bűcselekmény 
jogi tárgya a hivatalos személy 
működésének törvényes rendje 
és a működésbe vetett bizalom. 
Ezt a jogvédte érdeket az adott 
esetben az ittas járművezető 
megsértette.

dr. Marton István

VÁLLALATI ÉS ÜZEMI TERVMUTATOK 
(KIEMELT) TELJESÍTÉSE

AZ ÉV ELEJÉTŐL
Vállalat:

fémtermelés fkg 103,0 %
vágathajtás fm 
létszám fő
geológiai mélyfúrás m 

Ércdúsító üzem:
vegyi feldolgozás t 

Bányaüzemek: II. III.

96.7 %
99.7 % 

111,6 %

100,3 % 
IV.

nyersérctermelés fkg 104,5
százalékba, n 

99,8 101,8
vágathajtás fm 108,2 90,9 91,2

Az eredmények 
biztatóak
Cél: a műszaki 
feladatok 
hatékony 
segítéseA bányászati tevékenységhez is több feladat kapcsolódik, folyamatban van a földtani információs rendszer kidolgozása. Foglalkozunk a bányaszellőztetés számítási módszereivel is. Ezeken a területeken lassabban várható eredmény, mert nemcsak számítástechnikai problémáról van szó, hanem az adatok értelmezését is meg kell oldani az érintett területek szakembereinek.A jövő feladatainak ismeretében biztosra vehetjük, hogy a számítástechnikai rendszerünket tovább kell fejleszteni. A legtöbb új igény olyan jellegű, hogy nagytömegű adatból szeretnék a szükséges néhányat megkapni. A megoldás egy Központi „adatbank”, melyet a felhasználók telefon, vonalon elérhetnek. A külföldi tapasztalatok azt mu. tátják, hogy a számítógépek natékonyan csak összekapcsolva, hálózatban tudnak működni. A vállalati beruházásokat ennek a szempontnak figyelembevételével koordinálják.1984. végére valamennyi bányaüzem, a központi pénzügyi osztály, a számviteli osztály fog rendelkezni olyan terminálokkal, melyek ónálló munkára is alkalmaink és a központi számítógéppel is tudnak együttműködni. Ezek a gépek meg-teremtik az üzemi számítás- technikai munka technikai alapfeltételeit. 1985-ben további mikroszámítógépek kerülnek beszerzésre. Ezektől a gépektől azt várjuk, hogy a vegyi technológia, a gazdálkodás egyes részleteinek vizsgálatához szükséges adatokat rögzítsék, feldolgozzák, vagy juttassák el a számítóközpontba, ha a feldolgozás meghaladja a mikroszámítógép teljesítőképességét. A gépeket magasszintű programtámogatással látjuk el.A vállalati számítástechnikai lehetőségek, a gépek és programrendszerek megismerése érdekében tanfolyamot fogunk szervezni az érdekeltek számára.A számítóközpont dolgozói szívesen nyújtanak segítséget a vállalat bármely területén a számítástechnika alkalmazásához. A műszaki lehetőségek határozott volta ellenére sok új lehetőség van a meglevő gépeinkben is. Ezek kihasználására törekszünk, együttműködve az üzemi gondokat ismerő szakemberekkel.Pandúr Béla
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HÍREK A Modellező Bányász KupárólA nagy közönségsikerrel záródó, harmadik alkalommal sorrakerült (szeptem. bér 1—2.) rádióirányítású autómodellező Bányász Ku- j pán 36 versenyző állt rajthoz. Ausztriából, Romúniá- 1 ból és a magyar klubbok- , ból indultak a legjobbak. A . mezőny erejét, a közönségnek szánt látványt és izgalmat végül is nem rontotta, hogy a bejelentkezett NSZK-sok nem érkeztek meg.Az osztrákok (úgy a gráciák, mint a bécsiek) gyári menők, ami megmutatkozott parádés futamaikban. Arról nem is beszélve, hogy az első három helyezettnek járó érmek mór osztrák földön csillognak. Ezzel a „profi” világgal először találkozhatott a pécsi közönség. Olyan személyzettel és technikával érkeztek az Ércbányász modellező pályára, amit mi csak csodál

AUGUSZTUS 28-tól szép. 
tember 2-ig Balatonfenyve- 
sen került sor a megyei 
KISZ-bizottság szervezésé
ben a KISZ-propagandisták 
továbbképzésére. Vállala
tunktól 11 fiatal vett részt 
e felkészítésen.A KONGRESSZUSI és felszabadulási munkaversenyhez csatlakozva 8 nap helyett 6 nap alatt végez, ték el a Szolgáltató üzem Március 21. és József Attila szocialista brigádjai a 111. sz. bányaüzem tótvári lőszellőztetójének műszakifejlesztési és karbantartási munkáit.

A SZOLGÁLTATÓ üzem 
szakszervezeti bizottsága és 
bizalmi testüfete a közel
múltban kirándulást szerve
zett Gunarasra. A vacsorá
nál bensőséges kis ünnep
ség keretében került sor 
Steinhőffer Károly szb-tit
kár nyugdíjas búcsúztatásá
ra.
A KUTATÖ-mélyfúró üzem lövészklubja a 34. bányásznap tiszteletére kispuska versenyt rendezett. A férfiaknál Petz Péter győzött, Keresztes János és Vasvári Ferenc előtt, míg a nők versenyét Bizdesi Orsolya nyerte Nagy Larissza előtt.

MUNKÁSSZÁLLÓ hírei
A MUNKÁSSZÁLLÓ la

kói és a Központ dolgozói 
közül a közelmúltban hét
napos utazáson vettek részt 
28-an. Útvonal: Budapest, 
Berlin, Potsdam, Prága, Bu
dapest, Pécs.AZ IDEI nyár folyamán a lakók igen alaposan kihasználták a kempingfelszerelések kölcsönzési lehe. tőségeit. Az igények még szeptember első felében is erősen jelentkeztek.

A MAFILM felkérése 
alapján a szálló lakói Pé
csett a „Steinmetz kapi
tány" című film forgatásán 
38 fővel vettek részt. 
SZEMÉLYI IIlREKNyugállományba került: Kovács Mihály omlasztó csillés (II. sz. bányaüzem), Tarjányi József csatlós (II. sz. bányaüzem), Nagy Zoltán robbantómester (II. sz. bányaüzem), Martin István csillés (IV. sz. bányaüzem), Fábián Sándor vájár (IV. sz. bányaüzem), Vicze János töltőállomás-kezelő (IV. sz. bányaüzem), Soponyai István rokkant vájár (IV. sz. bányaüzem), Pilinczes József fúrómester (IV. sz. bányaüzem), Kinczler József vájár (IV. sz. bányaüzem), Szabadi Tamás rokkant bányász (IV. sz. bányaüzem), Lendvai Gellért üzemi szb-titkár (IV. sz. bányaüzem), Mayer Mihály betanított munkás (ÉDÜ), Sokácz Márk operátor csoportvezető (ÉDÜ), Szántó Jánosné személyzeti előadó (ÉDÜ), Roppoli Imréné kompresszorkezelő (Szolgáltató üzem), Jégl Jakab erőgépkezelő (Szolgáltatóüzem). Berki László segéd: munkás (Kutató-fejlesztő (izem). Seres Imre portás (Központ). Fekete József segédmunkás (Központ), dr. Nemes Alajosné bércsoport vezető (Központ).

Nyugállományba került 
dolgozóinknak ezúton is 
megköszönjük a vállalatnál 
végzett eredményes munká
jukat, nyugdíjas éveikhez 
kellemes pihenést, jó egész
séget kívánunk.Meghalt: Marion János hegesztő (II. sz, bányaüzem).

SportmozaikNAGYÜZEM az SZMT Kupában: Hat üzemi csapat volt érdekelve az augusztus havi fordulókban a legjobb 12 csapat kö.
Füttyös világ

Fütyüljünk együtt, madárkám! Keller Gábor felvétele
Az amúgy is szűk lejáró zsá

kokkal van félig torlaszolva. A 
lenti helyiség U alakban zsú
folásig van kalitkákkal, csak
nem a mennyezetig tornyosul
va. Bennük csiripelő, fütyülő, 
zajongó madárkák. A legválto
zatosabb színösszetételben, egy
től egyig kanári.
: Aki lekísért ide, az újme- 
csekaljai egyik hétemeletes 
alagsorába, az az Országos Dísz
madártenyésztők Pécsi Csoport
jának elnöke, országos elnök
ségi tag, Péter Géza, az EDO 
dolgozója.

Megtudom tőle, hogy ez az 
összes kanári állomány is két 
nagy csoportra osztható. A szí
neiért tenyésztett kanárira és. a 
Harz-hegységből származó éne
kéért, füttyéért tenyésztett ún. 
roller kanárira. Péter Géza 
mindkettőt kedveli és tenyész
ti. Korábban díszhalakkal, pa
pagájokkal és galambokkal is 
foglalkozott. Akkor még 1965- 
ig a Ságvári Endre Művelődé
si Ház szakkörét vezette. Mint 
mondja, a tollashátúak állnak 
legközelebb hozzá, így a kaná
rinál kötött ki. A lejárati zsák
torlaszok meg az élelem — ken
dermag, fénymag — a sok ma
dárnak. Nem olcsó, 30 kilo
gramm kendermag 900 forint. 
De vanak is értékes madarai. 
Talán a legdrágább értékű, a 
mintegy kétezer forintot érő pi
ros mozaik Szatini kanárit egy

hattunk. Mindemellett ismét jóleső érzés volt hallani, amikor érkezésük első megnyilatkozása a pálya és környékének dicsérete volt.A mi MEZŐGÉP vállalatunknak megfelelő Semena- toarea nevű bukaresti csapat autómodellezésben még a kezdetnél tart. Mint elmondották, számukra a részvétel volt a fontos, mely egyben tapasztalatszerzéssel is párosult. Elmondásuk szerint ők is patronáló vállalatuk segítségével építették pályájukat, mosolyogva hozzátették, igaz náluk a vezérigazgató is modellezik. A román versenyzők, az itt szerzett tapasztalatok alapján, meghívták az Ércbányász rádióirányítású autó. modellezőit a szeptember közepén sorrakerülő bukaresti nagyszabású nemzetközi versenyre. Ha minden igaz, modellezőink ausztrál, kanadai, egyesült államok

zé kerülésért. A továbbjutás azonban csak a II. üzem és a Kutató-mélyfúró csapatainak sikerült.Eredmények: II. üzem— Kut.-fejl. 0:0, 4:3; Kutató

lengyel tenyésztőtől vásárolta 
valutáért, de egy év óta még 
nem sikerült tőle utódot fel
nevelni.

Az odaadó, lelkes tenyésztő 
egy-egy szép madárért a világ 
végéig is elmegy, áldoz és éve
ket is vár szaporulatáért.

A körültekintően megrende
zett kiállítások megfelelő mó
dot adnak a tenyésztők egy
más megismerésére és a cse
rékre.
Az idei országos kanári fütty

versenyt Pécsett rendezik de
cemberben. Nagy lesz a tét, 
mert az első hat versenyző az 
Interkanári-versenyen képvise
li a magyar válogatottat Len
gyelországban. A jövő évben 
Magyarországé a rendezés jo
ga és valószínű, hogy Pécsett 
rendezik, mert a pécsi csapat
nak tekintélye van. Ezt az is 
bizonyltja, hogy a mintegy 120 
tagot számláló csapatnak bu
dapesti lakhelyű tagjai is van
nak. A pécsi csoport kiállí
tásainak megrendezési időpont
ja egybeesik a bányásznapi 
ünnepségekkel, melyet a Hely
őrségi Művelődési Otthonban 
rendeznek évről évre. A szín
vonal növelésének érdekében 
viszont több támogatásra len
ne szükségük a lelkes csapat 
tagjainak. A színekért és a 
füttyökért megérdemelnék a 
tollashátúak.

Keller Gábor

beli, olasz és több szocialista ország klubjaival mérhetik össze erejüket.A Bányász Kupáról Mohai István a következőket mondta:— A cél a2i volt, hogy döntőbe jussunk. Ez végül is sikerült, s bár érmet nem szereztünk, de hogy az osztrákok után közvetlenül mi, ércbányászok helyeződtünk, jóleső érzés. Ez egyben azt is jelenti, hogy az örök rivális fővárosi csapatok mögöttünk végeztek. Nem volt célunk a nagyobb verseny megrendezése, jól lehet az NSZK-sokra számítottunk, de a gyári menőkkel fokozatosan kell hazai versenyzőinknek megismerkednie. Ugyanis a szabályzat megköveteli nemzetközi versenyeken a vezető képességeinek felmérését. Hiszen egy jó autóval rosszul versenyző csak gátolni tudja a jók teljesítményét.
V. T.

mélyfúró—Siklós 2:2, 2:1; Sörgyár—IV. üzem 4:2, 3:1; Hőerőmű—Anyago. 1:1, 5:1.A Szigetvár—ÉDÜ mérkőzésekre lapzártáig nem került sor. *KÉZILABDÁBAN már a döntőbejutás volt a tét. A MÉV csapata 10 gól különbséggel és 4ponttal bizonyult jobbnak a bőrgyáriaknál.
KÉT ülést is tartott augustzusban az összevont tömegsport bizottság. A bányásznap alkalmábóladódó tömegsport feladatok, illetve a Bányász Kupák őszi fordulóinak sorsolása szerepelt a napirenden. *A SZOLGÁLTATÓ üzem fiataljai képviselték fiataljainkat a Dohánygyár által szervezettAugusztus 20. Kupa kispályás labdarúgó villámtornán. Bodács Etele

— És az én anyukám mondta, hogy nektek azért nincs autótok, mert apukád mindig összetéveszti azt a két ajtót. Szarka Tibor rajza

Tömegsport a II. sz. bányaüzemben
A „másodhegedűs” 
irányításával is 
szép eredményekAz üzemi szb-ülés egyik napirendi pontjaként Került sor arra a beszámolóra, amit Berr Józsej, üzem; tömegsport-felelős helyettes terjesztett az szb ele.az szb megállapította, hogy igen jó a tömegsportmozgalom az üzemben, annak ellenére, hogy a tömegsport-felelős — Eltér István — 1984. februárja óta a IV. sz. bányaüzem légaknáján végzi a gazdasági munkát.Üzemünkben a következő sportágakban tevékenykedtünk az elmúlt időszakban: asztalitenisz, kis- és nagypályás labdarúgás, lövészet, sakk, teke, tenisz, korcsolya és csoportos kirándulás.Részt vettünk és a jövőben is részt kívánunk venni a vállalati KISZ- és szak- szervezeti tömegsport bizottság által rendezett versenyeken, valamint a városi és megyei versenyeken.Üzemünk hét KlSZ-alap- szervezettel rendelkezik és őket irányítja az üzemi sportmunka-bizottság a sportfelelősökön keresztül. Hagyományosan — együtt a KISZ-szel dolgozunk, elkülönülni nem lehet. Üzemünk támogatja a Komarov Gimnázium és a TÁSI tanulóinak sportolási lehe
Tud nivalók horgászoknak

Vállalati dolgozóink horgász- 
egyesületének leendő saját hor
gászvize környékén a sok sza
badságon levő tagtársunk távol
léte ellenére is szépen haladtak 
a munkálatok a nyár folyamán. 
Jelenleg az 1. sz. tó medrének 
gépi munkálatai is folynak már 
vállalati segítséggel. Az ősz kez
detén vezetőségünk nevében 
néhány fontos tudnivalóra hí
vom fel horgásztársaink figyel
mét.

A tó létesítéséhez szükséges 
egyszeri hozzájárulás szeptem
ber 20-ig felnőttnek 800 forint, 
ifjúságiaknak 40(1 forint, ugyan
ez szeptember 20-a után 1000, 
illetve 500 forintra emelkedik.

Aki a jövő évben a saját ví
zen horgászni szeretne, legké
sőbb 1984. október 20-ig fizet
heti be ezen összeget. Így tud
juk csak biztosítani a hal meg
rendelését, telepítését, illetve a 
rendes időben befizetők részére 
a tervezett jövő évi fogási le
hetőséget.

Nem eshetünk olyan hibába,

tőségét és cserébe sportolási lehetőséget kapunk.Az elkövetkezendő időszak feladatai: sok jó program, akció, amelyek vonzzák a fiatalokat és kidomborodik a tömegsport jelleg. Ehhez szükség van a jó szervezőmunkára, a KISZ-partnerek támogatására és akkor a közös munka meghozza gyümölcsét. Reméljük, hogy ha az, új üzemünkben leszünk, a sportlétesítményeink jobbak lesznek, melyek sokkal tá- gabb teret biztosítanak a sporttevékenységünknek.Urbán Ilona
hogy kisebb létszámú befizetés 
esetén kevesebb halat telepí
tünk, tavasszal pedig számolat- 
lanul adjuk ki a területi enge
délyeket.

Az 1984. október 20-a után 
befizetők részére csak l98G-ra 
tudunk területi engedélyt biz
tosítani.

Tagjaink egy része még egy
általán nem végzett közösségi 
munkát a közgyűlés által kö
telezően megszavazott 4 nap
ból. E négy nap munka elvég
zésének határideje az 1985. feb
ruári közgyűléskor lejár. Így az 
ősz folyamán kell teljesítenie 
lemaradását annak, akinek tar
tozása van e téren.

Mindenképpen előnyben ré
szesülnek, akik közösségi mun
kájukat elvégezték azokkal 
szemben, akik ezt nem tették 
meg.

A csütörtöki klubnapokon a 
Ságvári Pinceklubban minden
ki felvilágosítást kaphat a rész
letekkel kapcsolatban.

Virágh Péter


